

Manažeři průmyslových zón se sešli v Moravské Třebové

Moravskou Třebovou si jako místo pro konání dvou denního říjnového semináře „Přímé zahraniční investice a rozvoj průmyslových zón v ČR“ pro manažery zón vybrala agentura CzechInvest. Jde o vládní agenturu zřízenou

dalších velkých plochách, výrobních halách i kancelářských prostorách.“

Na tvorbě obsahové náplně semináře se kromě CzechInvestu podílely přední konzultantské společnosti na poli ekonomického rozvoje BermanGroup a DHV CR, které spolupracovaly s radnicí na vypracování strategického plánu rozvoje města, resp. mikroregionu.

„O Moravské Třebové jste si před pár lety mohli přečíst pouze samé negativní informace. Jak se nic nedaří, kolika nepřekonatelným problémům musí město čelit a podobně. Takže investor byl okamžitě odrazen od úmyslu dozvědět se o investičních podmínkách něco více,“ přibližuje svůj názor Dušan Kulka, výkonný ředitel BermanGroup, a dodává: *„V poslední době však došlo k zásadnímu obratu. Zmizely negativní informace a to, čemu já říkám nářky. Ty možná platily na státní instituce, ale zcela jistě neprospívaly byznysu. Dnešní image města je naprosto odlišný. Nově vzniklé firmy a přilákání investorů rychle mění ekonomickou situaci ve městě. Na řešení dílčích problémů, které má každé město, cílevědomě pracujete a máte jasnou představu o ekonomické budoucnosti*

města. To je ta nejlepší reklama, jakou můžete mít.“

Seminář volně navázal na speciální tréninkový program z roku 2003, během něhož bylo vyškoleno více než třicet manažerů průmyslových zón z ČR podle nejpřísnějších evropských měřítek a akreditovány průmyslové zóny, jež spravují. Mezi nimi i zóna v Moravské Třebové. Účastníci programu se tehdy v průběhu pěti měsíců seznámili s širšími souvislostmi místního ekonomického rozvoje, úlohou a „logikou“ přímých zahraničních investic, strategickým plánováním, marketingem a propagací, včetně vyjednávacích procesů a následné péče o investory.

Pro účastníky semináře v Moravské Třebové, mezi nimiž byli i představitelé vysokých škol, byla zorganizována krátká prohlídka města a Městské průmyslové zóny na Svitavské ulici,

jež se zvolna zaplňuje. Českou firmu Nástrojárna MM, která dává práci padesáti lidem a zaměřuje se na výrobu nástrojářských forem pro automobilový a spotřební průmysl, brzy doplní další česká společnost Atek, vyrábějící plastové výlisky pro přední automobilky. Momentálně buduje dvě výrobní haly. V listopadu se rozběhne výstavba výrobních prostor firmy Treboplast, vlastněné předním španělským výrobcem plastových součástí pro automobilový a spotřební průmysl. V případě úspěchu v jednáních s několika dalšími zahraničními investory, které v současnosti intenzivně probíhají, bude do konce roku plocha Městské průmyslové zóny zcela zaplněna. V takovém případě by tu v následujících třech letech mohlo najít práci na tři sta zaměstnanců a celková výše investovaných prostředků by přesáhla částku 450 mil. Kč.

-red-



Ministerstvem průmyslu a obchodu k podpoře přílivu zahraničních investic a podnikání.

„Moravskou Třebovou jsme zvolili záměrně. Pro třicet manažerů průmyslových zón z celé České republiky posloužila jako dobrý příklad, jak úspěšně přitáhnout zahraniční investory i do méně atraktivních oblastí s malým místním trhem práce,“ vysvětlil Miroslav Kotek, vedoucí oddělení regionální spolupráce agentury CzechInvest.

Seminář umožnil jednotlivým městům prezentovat své úspěchy při lákání investorů a podílet se o problémy, které jsou si v mnohém podobné. Ať už jde o zónu v Chebu, v Písku nebo ve Zlíně.

S informací, že volných ploch pro další rozvoj je v ČR obecně nedostatek, souhlasil Miroslav Kotek z CzechInvestu: *„Stávajících dva a půl tisíce hektarů podpořených průmyslových zón nestačí. Registrujeme silnou poptávku po*

Stříbrný manažer

O titul nejlepšího manažera průmyslové zóny roku 2004, který vyhlásila vládní agentura CzechInvest a Asociace pro přímé zahraniční investice, sdružující zahraniční investory v ČR, se ucházelo více jak 30 akreditovaných manažerů z celé republiky. Mezi nimi nechyběl ani manažer průmyslové zóny v Moravské Třebové Miroslav Netolický. Hlavním hodnotícím kritériem bylo nejprogressivnější zlepšení obsazování průmyslové zóny. Porota ocenila přístup moravskotřebovského manažera velmi vysoce a odměnila ho 2. místem v celkovém pořadí.

„Ocenění chápu jako výraz uznání profesionální práce zaměstnanců radnice, kteří se na přípravě vstupu nových investorů do Městské průmyslové zóny podíleli,“ sdělil své bezprostřední dojmy stříbrný manažer po vyhlášení výsledků 25.10.2005.

-gut-



Vybíráme z obsahu: str.

Úzkokolejka nezankne	3
Univerzita 3. věku	5
Štronzo	6
Na dušičkové téma	8
Gymnazisté v Holandsku	10
Úspěchy duatlonistů	12

Z jednání rady města

z mimořádné schůze Rady města Moravská Třebová, která se konala v pátek 14.10.2005

Rada města odvolala

Mgr. Ivo Horkela z funkce ředitele Kulturních služeb města Moravská Třebová

ze schůze Rady města Moravská Třebová, která se konala v úterý 18.10.2005

Rada města schválila

✓ Uzavření smlouvy o dílo s vítězem výběrového řízení firmou Technické služby Moravská Třebová s.r.o., Zahradnická 21, 571 01 na investiční akci *Zřízení chodníku u hradební zdi na ulici Jevičská Moravská Třebová*

✓ Rozpočtové opatření č. 11/2005 - poskytnutí finančního příspěvku CK Slovan Moravská Třebová ve výši 5.000,- Kč na uskutečnění cyklistické akce *Moravsko-třebovský kolotoč hvězd*. Finanční příspěvek bude uhrazen z vyčleněné rozpočtové rezervy

✓ Uzavření dodatku č. 1 k dohodě o poskytnutí finančního příspěvku mezi městem Moravská Třebová a Sdružením výtvarníků Welen. Předmětem dodatku bude změna účelu poskytnutého finančního příspěvku z původního záměru (tvorby katalogu) na pořízení výtvarných panelů a podstavců.

Rada města souhlasila:

S pořádáním trhů na nám. T.G.Masaryka v Moravské Třebové

Rada města vzala na vědomí

✓ Předložený rozbor hospodaření města Moravská Třebová k 30.9.2005

✓ Předloženou informaci o způsobu usměrňování stavební činnosti na území města Moravská Třebová

✓ Předloženou informaci o řešení odkanalizování aglomerace Moravská Třebová

✓ Předloženou informaci o stavu vymáhání pohledávek za období do 31. 8. 2005

✓ Předloženou petici občanů Mor. Třebové, části Sušice, přijatou dne 12.10.2005, včetně informace o učiněných krocích k jejímu řešení

Úplné znění usnesení rady města je k dispozici na sekretariátu starosty na MěÚ.

Neplatičům poplatku za odpady hrozí pokuty

Ti, kteří ještě nezaplátili poplatek za likvidaci a svoz domovního odpadu musejí počítat s nemalou pokutou. Ke konci října nesplnilo svou povinnost 538 občanů města. Dlužná částka tak na výběru poplatku činí více než 237 tisíc Kč. Ke konci loňského roku dlužilo na poplatku celkem 219 občanů částku 96 tisíc Kč. „Dlužníkům, kteří poplatek neuhradí, je možné navýšit poplatek až o 50%. Někteří dlužníci poplatek po navýšení uhradí, jiní jej uhradí až po odbrnění výzvy před podáním návrhu na výkon rozhodnutí. Ostatní jsou předáni k soudnímu vymáhání,“ uvedla Viera Mazalová, vedoucí odboru majetku města MěÚ a dodala, že tyto lidé by si měli uvědomit, že v důsledku okrádají hlavně sami sebe. Na poplatcích za likvidaci odpadu by mělo být letos vybráno více než 4 miliony 900 tisíc Kč. Poplatek za odpady činil 468 Kč.



-gut-

Obalovna živických směsí

Společnost OMT - Obalovna Moravská Třebová s.r.o. byla založena Společenskou smlouvou společníků Stavby silnic a železnic, a.s. a M-Silnice a.s. dne 7.10. v Praze. Ve čtvrtek 20.10. byl požádán Živnostenský úřad v Moravské Třebové o vydání živnostenských listů pro činnost obalovny. Následně bude zapsána do obchodního rejstříku.

Výstavba obalovny byla zahájena v srpnu 2005, generální dodavatel PD je ATEKO Hradec Králové, generální dodavatel stavební části je společnost VHOS a.s., Moravská Třebová, dodavatel objektů komunikací jsou M-Silnice a.s. Hradec Králové, závod Chrudim. Strojní část je zajištěna zařízením BENNINGHOVEN 160 s výrobní kapacitou 130 tun obalovaných směsí za hodinu. Součástí výstavby obalovny je úprava silnice III/36820 a křižovatky I/35 z důvodů bezpečného napojení provozu na stávající dopravní infrastrukturu a s ohledem na ochranu vodního zdroje Červená hospoda.

10.10. byly již zkolaudovány objekty přípojky VN a stožárové trafostanice, do 27.10. by měla být zkolaudována naprostá většina stavebních objektů a měly by být povoleny provozní zkoušky zařízení.

Vzhledem k předchozím průtahům při schvalování stavebního povolení, současném vyhlášení PHO v dané lokalitě a hledání řešení vzniklé situace, nebude s největší pravděpodobností letos zahájen komerční provoz zařízení.

Výrobní kapacita by měla uspokojit v tomto regionu poptávku po obalovaných směsích v příštích letech a to i s ohledem na budoucí zahájení výstavby silnice R 35. Celkové investiční náklady se pohybují kolem 60 mil. Kč.

Ing. Josef Jílek, místostarosta města



Přerušeni dodávky elektrické energie

Dne 3.11. v době od 7.30 do 17.30 hodin bude přerušena dodávka elektrické energie na ul. Rybní a Anenské Údolí v Mor. Třebové z důvodu provádění plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy vn 22 kV.

Vážení spoluobčané,

v minulém čísle Moravskotřebovského zpravodaje jste se na titulní stránce mohli dočíst, že Střední technická škola Ministerstva obrany v Moravské Třebové zůstane do budoucna jedinou střední vojenskou školou v České republice. Toto rozhodnutí Ministerstva obrany nám nespadlo z nebe ani není dílem náhody.

Dovolte mi alespoň touto formou vyjádřit obdiv a poděkování všem těm, kteří se na tomto obrovském úspěchu našeho města podíleli. Nechci zde jmenovat, abych snad na někoho nezapomněl, ale ujišťuji Vás, že se jedná o výsledek dlouholeté a trpělivé práce mnoha občanů a institucí, a to nejen z našeho města.

Věrmě společně, že přítomnost této prestižní školy v Moravské Třebové bude dlouhodobá a povede k dalšímu prohlubování oboustranně prospěšné spolupráce města a armády.

Ing. Josef Jílek, místostarosta města

Rada města Moravská Třebová vyhláší výběrové řízení na místo ředitele Kulturních služeb města

Podmínky výběrového řízení včetně náležitosti přihlášky jsou k dispozici:

- na www.mtrebova.cz
- na úřední desce městského úřadu
- v Občanském informačním centru MěÚ
- u personalistiky městského úřadu, tel.č.:

461353027, E-mail:

hbrziakova@mtrebova.cz

Nástup dle dohody.

Písemnou přihlášku v obálce označené Neotvírat – výběrové řízení předejte do 14. 11.

na podatelnu městského úřadu,

ul. Olomoucká č.o. 2

nebo zašlete poštou na adresu:

Městský úřad

Helena Brziaková

nám. T. G. Masaryka č.o. 29

571 01 Moravská Třebová

Upozornění občanům

1) Dne 31.12.2005 končí doba platnosti u následujících občanských průkazů bez strojově čitelných údajů:



- občanské průkazy typu „knížka“ s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“ vydaných do 31.12.1994

- občanské průkazy typu „identifikační karty“ (růžové barvy) vydaných od 1.5.1993 do 31.12.1994, s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“.

O občanský průkaz je třeba požádat nejpozději měsíc před skončením jeho platnosti, tzn. u výše uvedených občanských průkazů do 30.11.2005.

2) Dne 1.10.2005 nabyla účinnosti změna zákona o občanských průkazech, která se týká výměny občanských průkazů u občanů starších 70 let. Občané, kteří vlastní občanský průkaz bez strojově čitelných údajů s vyznačením doby platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“ a narodili se před 1.1.1936, nemají povinnost provést výměnu občanských průkazů.

3) Od 1.1.2006 nelze k zahraničním cestám do států Evropské unie jako cestovní doklad používat občanské průkazy typu „identifikační karty“ růžové barvy bez strojově čitelných údajů.

Žádost o nový občanský průkaz, je možné podat na MěÚ v Moravské Třebové, budova ul. Olomoucká č. 2, Oddělení občanského informačního centra. Úřední hodiny OIC jsou v pondělí a ve středu v době 8.00-17.00 hod., úterý a čtvrtek od 8.00-15.00 a v pátek od 8.00-14.00 hodin. Případné informace je možné získat na městském úřadě, oddělení OIC rovněž telefonicky na tel. 461 353 111.

-OIC-

Vy se ptáte, starosta odpovídá

V této rubrice Vám starosta města zodpoví Vaše dotazy. Otázky posílejte na adresu Zpravodaj, nám. T.G.M 29, Moravská Třebová nebo e-mailem na zpravodaj@mtrebova.cz.

Pane starosto, má otázka se týká ceny za odvoz komunálního odpadu. Je pravda, že tato částka je prakticky srovnatelná s okolními městy. Rozdíl je ovšem v tom, že jde se popelnicou vyváží každý týden, u nás je tomu tak jednou za čtrnáct dní. Nepovažují tento stav za uspokojivý z hlediska hygieny, v létě se z nich line silný zápach, v zimě mě to také neuspokojuje. Dříve se popelnice vyvážely každý týden. Za současné situace je tato cena příliš vysoká. Nedá se s tím něco dělat, jaký je Váš názor?



Nemyslím si, že vývoz popelnic jednou za 14 dní je málo. Zatím týdenní cyklus nikdo nepožadoval. Já sám bydlím na sídlišti a máme pro náš vchod bytového domu, tedy pro 24 rodin jeden kontejner, který je vyvážen sice jednou týdně, ale co se týče porovnání objemů, je to zcela srovnatelné s 14 denním cyklem pro popelnicu. Navíc je nyní je ve městě rozmístěno mnoho kontejnerů na tříděný odpad. Využívání těchto kontejnerů nám všem jednak šetří naše peněženky, ale také samozřejmě snižuje nutnost využívání obyčejných popelnic na netříděný odpad. Každý si navíc může pořídit tolik popelnic, kolik chce. Je možné také zakoupit igelitové pytle od Technických služeb.

Vyšlo najevo, že jste teď zaplatili p. Vlkovi další peníze, přes 80 tisíc, za dozor nad

kanalizací. Proč jste mu takové peníze dali, když už je půl rok z akce odvolán?

Ing. Vlk měl platnou mandátní smlouvu, která byla rozdělena na jednotlivé etapy jeho práce. Jedna z etap, o které se asi zmiňujete, měla být završena podpisem smlouvy s dodavatelem. I když již tento akt nemohl být proveden, přesto ostatní práce v této etapě provedl. Rada města k tomu měla i odborný posudek odboru regionálního rozvoje. O proplacení této etapy práce rozhodla téměř jednomyslně na svém řádném zasedání.

Jak dlouho bude ještě městská policie bez velitele? Dáte městské policii pod stromeček nového velitele, který konečně ve městě udělá pořádek?

Městská policie má svého zastupujícího velitele, se kterým často komunikuji a nevidím v jeho práci žádné vážnější nedostatky. Již i jinde jsem si trochu stěžoval, že vzhledem k počtu obyvatel máme městských policistů ve srovnání s jinými městy velmi málo. Nevím, co myslíte ve Vašem dotazu slovem „pořádek“. Měl jsem setkání s občany, bydlícími v centru města a domluvili jsme se na krocích, které by měly vést ke zvýšení klidu v této části města.

Pane starosto, proč nezajistíte, aby se ve městě, především v centru, pořádně uklízelo. Obzvláště o víkend, kdy sem přijíždějí turisté, je zde neuvěřitelný nepořádek.

S tím nemohu souhlasit. Technické služby mají na rozdíl od minulosti pohotovostní službu v turistické sezóně dokonce i v neděli ráno. Samozřejmě, pokud někdo vysype v noci na vozovku obsah celého odpadkového koše nebo popelnice, chvíli trvá, než je uklizen. Městská policie je v kontaktu s pracovníky Technických služeb a upozorňuje je na tyto situace.

Úzkokolejka se chystá na příští sezónu

Unikátní technická památka regionu, Mladějovská úzkokolejka, má nového provozovatele. Po měsících sporů firmy Keramspal, která je vlastníkem pozemků okolo úzkokolejky, a Muzeem průmyslových železnic z Brna, které dosud



jízdy parním vláčkem v Mladějově zajišťovalo, je již dnes jasné, že úzkokolejka nezanimke. Muzeem průmyslových železnic Brno se nedohodlo na nájemní smlouvě s Keramspalem a odstěhovalo se do Zastávky u Brna. Stoupenci majitele areálu v Mladějově a část členů Muzea průmyslových železnic založili nové sdružení Mladějovská průmyslová dráha, které bude v následujících letech úzkorozchodnou dráhu provozovat. V Mladějově tak vznikne turisticko-vzdělávací centrum, kterému slíbila pomoc města Moravská Třebová, Lanškroun, obec Mladějov, ale i mikroregion Orlickoústecko a region Moravskotřebovsko a Jevičsko, finanční podporou by měl přispět také Pardubický kraj. „Novinkou je propojení železnice a průmyslového muzea, které dosud vystavovalo historické exponáty. V plánu roku 2006 je rovněž zvýšení počtu jízd na patnáct,“ sdělil místostarosta

Moravské Třebové Josef Jílek a dodal: „V areálu bude otevřeno občerstvení a připravují se také atrakce pro děti. Změnou k lepšímu by mohlo být také přesunutí nástupního místa přímo do prostor šamotky.“

Úzkokolejka bude jezdit od úterý do neděle. V průmyslovém muzeu budou vystaveny technické unikáty z 19. a počátku 20. století. Podle autora projektu rozvoje Mladějovského centra Milana Zemana by chtěli jeho provozovatelé do začátku příští sezóny postavit šest nových výletních osobních železničních vozů, uvést do provozu dvě parní a dvě dieselové lokomotivy a otevřít muzeum historie těžby nerostných surovin a muzeum lokomotiv a parních strojů. V průběhu příštího roku by v Mladějově mělo být vybudováno také vhodné sociální zázemí.

-gut-

Rozbory studánek v Moravské Třebové

Na základě podnětů občanů, zejména cykloturistů, byl proveden rozbor vzorků vody ve tří hojně užívaných studánkách v okolí našeho města. Jedná se o studánku „v Pekle“, tzv. „Lojzův pramen“ u Studené Loučky a pramen u hájenky v Boršově. Výsledek ovšem není příliš lichotivý, takže doporučujeme našim občanům raději brát s sebou na cesty zásoby tekutin z domova nebo využívat četné „osvězovny“ po cestě.

Po stránce chemického rozboru voda odpovídá ve stanovených ukazatelích požadavkům Vyhlášky ministerstva zdravotnictví č. 252/2004.

Po stránce mikrobiologické bylo ojediněle zjištěno fekální znečištění. V případě studánky „v Pekle“ a pramenu „hájenka Boršov“ se však prokázal masivní výskyt mikrokoků. Jedná se o pozitivní koky, které jsou obvyklé v půdě a ve většině případů nejsou patogenní. Přesto nelze

Rekonstrukce silničních mostů v Mor. Třebové

V květnu 2004 byla dokončena rekonstrukce mostu U Naděje na silnici 2. třídy II/371 na výjezdu ve směru Linhartice. Investorem stavby byl Pardubický kraj zastoupený Správou a údržbou silnic a realizaci díla v hodnotě cca 10 mil. Kč provedla firma SaM silnice a mosty Litomyšl, a.s.



... předtím



... a potom

V současné době probíhá celková rekonstrukce mostu přes Hraniční potok na komunikaci II/368 u Mor. Třebové ve směru na Staré Město. Investici si vyžádal celkový špatný stav mostu, zejména mostního svršku, izolace, zábradlí a částečně špatného stavu nosné trámové konstrukce. Most byl postaven v roce 1947.

Vzhledem k nemožnosti převedení veřejné dopravy na objížďku, jsou práce prováděny po polovinách, což komplikuje práce, které byly zahájeny v červenci 2005 a budou dokončeny na podzim 2005.

Investorem akce je Pardubický kraj zastoupený Správou a údržbou silnic Pardubického kraje. Zhotovitelem je SaM silnice a mosty Litomyšl, a.s. Celkový náklad stavby je více než 7 milionů Kč.

Ing. Josef Jílek,

předseda Výboru pro dopravu Zastupitelstva PK

vodu z těchto uvedených pramenů doporučit bez desinfekce ke konzumaci vzhledem k možnosti další kontaminace (např. po dešti, apod.).

Bez vážnějších výhrad se obešel tedy pouze „Lojzův pramen“, který však svým umístěním přímo u frekventované silnice 1. třídy I/35 rozhodně nepatří k bezrizikovým zdrojům pitné vody.

Nezbývá nám tedy nic jiného, než konzumovat nezávadnou vodu z veřejného vodovodu provozovaného profesionální firmou (komu vadí chlórový zápach stačí nechat chvíli odstát). Ti movitější si mohou raději kupovat balenou vodu v nevratných PET-lahvích, která je svým složením v podstatě stejná, ale asi 300x dražší. Prázdnou lahev nezapomeňte vyhodit do kontejneru na plasty.

Ing. Josef Jílek, místostarosta města

MATRIKA



Vitání:
Září: Petr Medřík - M.T.
Šňatky:
Září: Andrej Boledovič
 - Veronika Crhákova Slovensko-M.T.
 Miroslav Rovnej - Petra Dvořáčková
 oba *Útěchov*
Říjen: Petr Hrubý - Pavlína Tichá
 oba *Radišov*
 Jiří Kosina - Petra Blabolilová
 M.T.-*Jevičko*
 Jan Dupal - Šárka Blechová oba M.T.
 Ladislav Uhrovi - Růžena Záplatová
 oba *Svitavy*
 Tomáš Rajcsanyi - Zuzana Bosáková
 M.T.-*Lanškroun*

Kolik nás je

V informačním systému Městského úřadu v Moravské Třebové bylo k 30.9.2005 evidováno celkem 11 255 občanů České republiky a 48 cizinců s povolením k pobytu na území ČR. V Moravské Třebové je tedy evidováno celkem 11 303 obyvatel.

Za měsíc červenec se do Moravské Třebové přistěhovalo 11 občanů, odstěhovalo 16 občanů, narodilo se 12 dětí a zemřelo 11 občanů.

Technické služby informují

Kontakt: Gabriela Horčíková, jednatel
 Adresa: Zahradnická 21, Moravská Třebová
 T: 461 316 509
 E: reditel@tsmt.cz
 W: www.tsmt.cz



Certifikace systému řízení jakosti

Technické služby Moravská Třebová s.r.o. obdržely v září letošního roku certifikát ve shodě s požadavky ČSN EN ISO 14001:2005 a ČSN EN ISO 9001:2001. Věříme, že oceníte zlepšení řízení jakosti výrobku, kvalitu výroby, systém vedení organizace a systému environmentálního managementu.

Kontejnery

Technické služby Moravská Třebová s.r.o. budou v měsíci listopadu 2005 rozmisťovat kontejnery - kontejner na odpad ze zahrad a veřejných prostranství (listí, větve, tráva)
 - traktorovou vlečku na objemný a nebezpečný odpad (skříně, matrace, televizory, ledničky, zářivky, výbojky, plechovky od barev)

Kontejnery a vlečky budou přistavovány za stálého dozoru pracovníků Technických služeb v těchto hodinách: všední den 14.00-17.00
 sobota 8.00-12.00

úterý	1.11.	Jevičská - u Domu armády
středa	2.11.	Udánky - u hasičky
čtvrtek	3.11.	Udánky - horní část č.p. 67
pátek	4.11.	Alšova - u č.p. 1
sobota	5.11.	Alšova - u bytovky č.p. 26
pondělí	7.11.	Školní - naproti obchodu U Konečných
úterý	8.11.	Dr. Janského - parkoviště u č.p. 26
středa	9.11.	Dr. Janského - mezi domy č.p. 5 a 7
čtvrtek	10.11.	Lanškrounská
pátek	11.11.	Boršov - u bývalé pošty
sobota	12.11.	Sportovní, Holandská - vedle obchodu
pondělí	14.11.	Boršov - U Drbalů
úterý	15.11.	Boršov - u rybníka
středa	16.11.	U staré kotelny - naproti zahrádkám
pátek	18.11.	Gorazdova - parkoviště (bývalá LŠU)
sobota	19.11.	Západní - parkoviště před obchodem
pondělí	21.11.	Sušice - za hasičkou

Při uložení odpadu do přistavených nádob obdržíte kytíčku. Kytíčku prosím předejte svým dětem nebo vnoučatům. Další kytíčky obdrží děti vždy při uložení separovaného odpadu na sběrovém dvoře. Za získání 5 kytíček si mohou děti vyzvednout odměnu na Technických službách Moravská Třebová s.r.o. Nejlepší „květinoví sběrači“ budou odměněni v prosinci hodnotnou cenou.

Gabriela Horčíková,
 jednatelka Technických služeb MT, s.r.o.

NA LINCE 158 - POLICIE ČR



Komenského 52/296, Moravská Třebová
 tel: 461 311 732, nepřetržitá 24 hodinová služba
 Kontakt: maj. Ondřej Vašíček, vedoucí obvod. odd. PČR

Statistika za období 15.9.2005-15.10.2005

V uvedeném období bylo spácháno:
 20 trestných činů
 32 přestupků (evidovaných přestupkových spisů, které je nutno prošetřit)

Krádež osobního vozidla v Jevičku

V průběhu noci na 26.9. došlo v Jevičku ke krádeži zaparkovaného osobního auta VW Passat bílé barvy, s registrační značkou 1E81781. Poškozený měl vozidlo zaparkované na parkovišti na Soudní ulici. Celková způsobená škoda činí více jak 251 tis. Kč. Ve vozidle se nacházelo speciální elektrikařské nářadí v hodnotě přes 51 tis. Kč. Policie ve věci zahájila úkony trestního řízení pro trestné činy neoprávněného užívání cizí věci, neoprávněného držení platební karty a krádeže. Po vozidle bylo vyhlášeno celostátní pátrání. Intenzivní pátrání je vedeno také po pachateli.

Z odstaveného návěsu zmizela rezervna

V ranních hodinách 26.9. odcizil neznámý pachatel v Moravské Třebové kompletní rezervní kolo z odstaveného návěsu Berger. Návěs stál na odstavném pruhu na silnici první třídy číslo 35 za benzinovou čerpací stanicí Aral. Provozovatelské firmě s ručením omezeným z Karvinska tak vznikla škoda přes 21 tisíc korun. Policie věc kvalifikuje jako trestný čin krádeže. Po pachateli a odcizené věci se nadále pátrá.

Auto se změnilo v letadlo

Kuriózní nehoda osobního vozu se stala 27.9. dopoledne na silnici I/35 v katastru Koclířova. Řidička Citroenu C3 jedoucí směrem od Moravské Třebové dostala na mokré vozovce smyk a vyjela vpravo mimo komunikaci, kde se několikrát převrátila přes střechnu. Vozidlo v letu přerazilo telefonní sloup, spadlo ze srázu a přistálo na domě. Nakonec skončilo převrácené na střeše ve dvoře. Dramaticky vyhlížející nehoda (viz foto) si našťásti

vyžádala pouze lehké zranění řidičky. Škoda na havarovaném vozidle 250 tis. Kč, škoda na domě 15 tis. Kč a škoda na telefonním sloupu 5 tis. Kč.



Krádež reklamního poutače

Reklamní poutač v hodnotě 90 tis. Kč odcizil neznámý pachatel 1.10. přímo z prostranství ve středu obce v Biskupicích, při konání Biskupického kalésku. Jednalo se o přenosný textilní nafukovací reklamní poutač ve tvaru koule o průměru čtyř metrů. Policie ve věci zahájila úkony trestního řízení pro trestný čin krádeže. Po odcizené věci a pachateli se nadále pátrá.

Je podezřelý z okradení družky

Pětaticetiletý muž z obce na Moravskotřebovsku je podezřelý ze spáchání trestného činu krádeže. Podezřelý údajně odcizil své družce v Kunčíně motorovou pilu Stihl a malý motocykl Babeta. Odcizené věci údajně v době od 26.9. do současné doby prodal a peníze použil pro svoji potřebu. Způsobená škoda má činit 20 tis. Kč. Policie již ve věci zahájila úkony trestního řízení pro trestný čin krádeže. Zákon v této věci stanovuje až dva roky vězení nebo peněžité trest.

Upřesnění: V minulém čísle jsme informovali o mrtvém 75letém muži z Rozstání. Nepocházel z Rozstání, ale z Rozhrání.

MĚSTSKÁ POLICIE - LINKA 156

Zahradnická 21, Moravská Třebová

Tel.: 461 312 436, mobil: 604 611 973

e-mail: mpolicie@mtrebova.cz

kontakt: str. František Juriš, pověřený řízením MěP

Provozní doba: Po - Čt 07:00 - 03:00, Pá 07:00 - 07:00,

So 07:00 - 07:00, Ne 19:00 - 03:00

Statistika za období 15.9.-15.10.2005

Počet zjištěných přestupků	190
Z toho řešeno blokově	41
Z toho předáno PČR a správnímu orgánu	4

15.9. v 19:30 hod. byl hlídkou odchycen toulavý pes a umístěn na MP
 ve 22:45 hod. byl nalezen na ul. Svitavská opilý muž. Nepožadoval ošetření a byl nasměrován k domovu.
 ve 23:40 byl na ulici Cihlářova nalezen opilý muž a taktéž poslán domů.
16.9. v 02:00 řešen problém mezi hosty v baru „25“ na ul. Bránská.
 v 03:20 řešena potyčka mezi alkoholem posílenými hosty diskotéky v Duku-Duku.
17.9. v 09:00 odchycen německý ovčák v potravinách u Kubíka. Pes byl předán majiteli.
 ve 22:40 a v 23:20 hlídka asistovala HZS při zásahu na ul. Západní.
18.9. v 00:15 řešeno rušení nočního klidu na ul. ČSA
20.9. v 08:30 odchycen pes na nám. TGM. Pes předán majiteli.
21.9. v 08:00 řešen problém se srnou na ul. Třešňová alej. Srna proběhla přes garáž a ukryla se na zahradě. Po delší době byla neztotožněná srna z nemovitosti vyhnána.
 v 15:00 řešen majitel psa, který nechal svého rotvajlera volně běhat po parku u muzea.
22.9. MP zajišťovala bezpečnost dětí při Evropském dni bez aut.
23.9. v 07:50 odchycen volně pobíhající pes. Byl

předán majiteli.

ve 23:15 řešena obsluha v herně Nevada kvůli rušení nočního klidu.

v 04:15 řešen muž v hotelu Morava, který se snažil bez zaplacení přespát. Tato jeho snaha byla náležitě finančně ohodnocena.

24.9. v 01:00 spolupráce s PČR při zajišťování dopravy u dopravní nehody na ul. Gorazdova.

29.9. v 17:00 řešen podnapilý host v herně na ul. Brněnská.

30.9. ve 23:10 finančně ohodnocen opilý muž, který dělal problémy na ul. Brněnská.

1.10. v 00:40 zajištění místa smrtelné dopravní nehody u Boršova.

3.10. v 17:30 zjištěna dívka u Boršovského rybníka. Dívka prokazovala příznaky otravy, a proto jí byla přivolána RLP.

6.10. v 22:30 řešeno rušení nočního klidu v areálu firmy na ul. Olomoucká.

7.10. ve 14:30 regulace dopravy při dopravní nehodě na ul. Komenského.

ve 22:40 pátrání po starším zmateném muži z ul. Tyršova. Muž byl nalezen ve Starém Městě

11.10. v 21:30 řešena krádež v restauraci hotelu Morava. Věc předána příslušnému orgánu.

12.10. ve 20:00 asistence HZS při likvidaci požáru na nám. TGM

13.10. v 19:30 odchycen a následně předán pes, který volně pobíhal u OD Billa.

v 21:00 byl na ul. Brněnská nalezen totálně opilý muž. Hlídkou MP byl probuzen a odeslán domů.

14.10. v 03:45 na ul. Marxova zjištěno rozbité zadní okno u zaparkovaného vozidla. Předáno PČR.

v 05:20 řešen podnapilý muž v herně hotelu Morava.

15.10. v 11:20 řešena krádež v OD Billa.
 v 01:30 pomoc mladíkovi napadeného na diskotéce v Duku-Duku. Věc byla předána PČR.

strážník František Juriš

Kámen v botě

Je název nové rubriky, kterou jsme pro Vás na stránkách Moravskotřebovského zpravodaje připravili. Každý měsíc se můžete na redakci zpravodaje obrátit, jestliže máte nějaký problém, který Vás v našem městě trápí a potřebujete ho řešit.



Dotaz: Obyvatelé domova důchodců na téma rušení nočního klidu

Minulý měsíc vyšel v místním tisku článek o nočním životě na ulici Lanškrounské a Cihlářově. K článku se připojujeme i my, obyvatelé domova důchodců. I zde je nainstalovaná kamera a objekt z části sídlí hned vedle stanice Policie ČR. A právě zde se zpravidla od čtvrtka do soboty od půlnoci do 4 hodiny ranní odehrávají noci hrůzy. Party mladíků a dívek přímo u Policie ČR a pavilonu domova důchodců, kde jsou ubytováni těžce nemocné babičky a dědečkové, provádějí své výtržnosti. Pískají, řvou a klacky tlučou do přizemních oken. Jednou je noční sestra napomenula a odpověděla jí: „Drž hubu, babo, nebo Vám tady vymlátíme okna.“ K tomu přeci nemůže být policie lhostejná. Na co jsou kamery, které přišly na statistice? Uvědomte si, Vy všichni činitelé města i zástupci policie, že takové chování mládeže je přímo útlak a ohrožování životů těchto bezmocných starých lidí neklidem, stresem a nevyspaním. Co podniknete proto, abychom se nebáli a mohli v klidu spát?

Odpovídá: Major Ondřej Vašíček, velitel oddělení Policie ČR v Moravské Třebové

Na tento rozhořčený dotaz obyvatel domova důchodců se mi odpovídá velmi těžce, ne snad proto, že by Policie ČR měla „špatné svědomí“, ale hlavně proto, že případy rušení nočního klidu a veřejného pořádku jsou v našem městě již několik let velmi časté a policie s těmito lidmi svádí často nerovný

boj. Musím přiznat, že o tomto konkrétním případě Policie ČR nebyla nikým informována a do současné doby také neevidujeme jediné oznámení od obyvatel domova důchodců. Kamerový systém přispěl pouze částečně ke zklidnění situace, zejména na ulicích sledovaných kamerami, ale připouštím, že mohlo dojít k tomuto jedinému případu. Nesouhlasím s tvzením, že na této ulici (Komenského) a pod okny Policie ČR se odehrávají noci hrůzy. Policisté našeho oddělení vykonávají denně noční obchůzkovou službu a vždy jsou veleni do středu města a okolních ulic společně se strážníky městské policie. V této službě jsou často kontrolováni svými nadřízenými a výsledky jejich činnosti jsou řádně evidovány. Naši aktivitu můžeme dokladovat přehledem šetřených činů a přestupků, který vychází pravidelně v moravskotřebovském zpravodaji. V drtivé většině případů se jedná o narušení veřejného pořádku a o majetkovou trestnou činnost.

Musím však všem obyvatelům domova důchodců slíbit, že obchůzkovou činnost společně se strážníky městské policie zaměříme více na okolí jejich domova, aby k těmto zavřením událostem nedocházelo. Ke zlepšení situace chci vyzvat také personál domova důchodců, aby vždy při zjištění nějaké mimořádné situace bezodkladně informoval službu konající policisty na lince 158. Pokud se snad případ bude opakovat, rád se sejdu s vedením domova. -red-

Silnice bez zimní údržby

Rada na svém zasedání dne 6.9.2005 schválila předložený návrh Nařízení města Moravská Třebová č.1/2005, o silnicích a místních komunikacích na území správního obvodu města Moravská Třebová jako obce s rozšířenou působností, na kterých nebude prováděna zimní údržba. Tímto nařízením se vymezují úseky silnic a místních komunikací, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí.

Jmenovitě se jedná o tyto úseky pozemních komunikací:

Označení Silnice	Úsek místopisně	Úsek (km)
III/37322	hranice okr. Olomouc (po křížení se silnicí III/37332) - Hartinkov	2,736
III/36615	Jaroměřice - Velké Opatovice	2,122
III/36825	Moravská Třebová - Rozstání	2,965
III/31520	Svojanov - hranice okr. Šumperk	1,912
III/37110	Biskupice - Nectava	2,210

Toto nařízení nabylo účinnosti 01.11.2005 a jeho platnost končí 31.03.2006.

Odbor dopravy MěÚ

Dobrá zpráva pro lyžaře

Určitě dobrou zprávou pro všechny, kteří si zimní sezónu nedokáží představit bez sněhu a lyží, je skutečnost, že konečně probíhá kompletní rekonstrukce silnice z Lanškrouna směrem na Výprachtice a Čenkovice. Vy, kteří jste tuto trasu v uplynulých letech absolvovali, zajistě dobře víte, v jakém stavu povrch této komunikace byl. Určitou zajímavostí je to, že byla na tuto rekonstrukci využita netradiční technologie, tzv. recyklace za studena. Jedná se o takový způsob rekonstrukce, kdy je stávající vozovka rozfrézována do potřebné hloubky a zároveň doplněna potřebným množstvím asfaltové emulze, cementové suspenze a drceným kamenivem. Směs je důkladně promíchána, rozprostřena do předepsaného sklonu a zhutněna. Výsledkem této bezodpadové technologie je únosná podkladní vrstva, na kterou se položí již jen potřebná asfaltová vrstva nebo souvrství. Obrovskou výhodou této technologie je rychlost a jedinečná šetrnost k životnímu prostředí.

Fréza pro studenou recyklaci

Mistrovství Evropy v šachu mládeže v Herceg Novi

Ve dnech 13.-29.9. 2005 se v srbsko-černohorském přímořském městečku Herceg Novi uskutečnilo Mistrovství Evropy v šachu mládeže. V kategorii chlapců do 12 let nechyběl ani Vojta Plát z Mor.



Třebové. Startovalo v něm celkem 79 hráčů. V devítikolovém švýcarsu se Vojta držel velmi dobře. V průběhu turnaje se totiž pohyboval na konci první desítky. Po třetím kole začal mít ale Vojta zdravotní problémy. Pokud nechtěl turnaj vzdát, musel ho dohrát pod odbornou péčí lékaře, který Vojtovi píchal antibiotika. Vojta je velký bojovník a tak i přes tuto krizi si vybojoval krásné 20. místo, i když v poslední partii s Ukrajincem Zhrebjukem byl lepší, tato partie skončila remízou, nedovolila mu postup do první desítky.

Celkově se ve své věkové kategorii 11letých hráčů umístil na 3.-6. příčce. Jeho hra byla hodnocena velmi vysoko a lépe než samotný výsledek. To nyní Vojta potvrzuje v dorostenecké extralize, kde i přes svůj věk (je nejmladším hráčem extraligy) je oporou Slovacké šachové školy a na nejsilnější první šachovnici Vojta dominuje s plným počtem bodů. Teď na mladého, talentovaného šachistu čekají zápasy v druhé lize dospělých, kde hostuje za Kroměříž a následně zápasy v první lize dospělých, kde je kmenovým hráčem Starého Města. Závěrem patří dík Městu Moravská Třebová, které Vojtovi poskytl částku 5 tisíc Kč na přípravu a účast v soutěži.

Nedokončená reforma veřejné správy se nelíbí krajským radním ani starostům

V jednacím sále Zastupitelstva Pardubického kraje v Pardubicích se ve čtvrtek 20.10. sešli členové Rady Pardubického kraje se starosty a tajemníky obcí s rozšířenou působností v kraji. Tématem diskuze byla vzájemná spolupráce obecních a městských úřadů s krajským úřadem a také téma reformy veřejné správy.



Krajské radní i starostové se shodli, že nedokončená, tzv. 3. etapa reformy veřejné správy přináší problémy místním i krajské samosprávě. Z centrálních úřadů nebyly ještě převedeny všechny potřebné kompetence a především finanční prostředky. Hejtmán Pardubického kraje Michal Rabas vyzval starosty, aby vyslali společný signál k centrálním orgánům, který bude vyžadovat jejich nespokojenost se současným stavem a bude volat po urychleném dotažení reformy do konce. Představitelé měst se také s krajskou radou názorově shodli v otázce záměru zřídit 8 dalších územních jednotek - jakési "staronové" kraje s působností pro finanční úřady, policii, soudy apod. Starostové i radní považují tento krok odporující ústavě.

Zástupcům měst byla také tlumočena informace o možnosti získat finanční prostředky z Evropských fondů na komunitní plánování v oblasti sociálních služeb. -Pk-

Moravskotřebovská univerzita 3. věku

Přijměte pozvánku k účasti na zajímavých odborných přednáškách Moravskotřebovské univerzity 3.věku v rámci programu AKTIVNÍ STARĚ. Program letošního ročníku připravili pedagogové Gymnázia Mor. Třebová ve spolupráci s dalšími významnými osobnostmi města a okolí. Většina přednášek se bude konat ve velké společenské místnosti Sociálních služeb M. Třebová, příspěvek je 200,- Kč na celý ročník 2005/2006. Prosíme o přihlášení účastníků pomocí přihlášky, kterou můžete obdržet a vyplněnou odevzdat v Občanském informačním centru Městského úřadu na Olomoucké ulici nejpozději 10. 11. 2005.

Přehled témat přednášek:

- ✓ 14. 11. 2005 Slavnostní zahájení - ve velkém sále Základní umělecké školy na zámku, od 14:00 hod.
- ✓ 18. 11. 2005 Knihovna posluchačům Moravskotřebovské univerzity 3. věku, od 9:30 hod. v Městské knihovně Ladislava z Boskovic
- ✓ 28. 11. 2005 Adventní a vánoční vazba - Ing. D. Sobotková
- ✓ 12. 12. 2005 Možnosti využití internetu, jóga a seniři - RNDr. A. Plocová, Mgr. I. Štaffová, Mgr. M. Landa
- ✓ 9. 1. 2006 Léčivé rostliny a jejich vliv na zdraví člověka - Pharm Dr. V. Pokladníková
- ✓ 23. 1. 2006 Jóga a seniři, možnosti využití internetu - RNDr. A. Plocová, Mgr. I. Štaffová, Mgr. M. Landa
- ✓ 6. 2. 2006 Zásady první pomoci - MUDr. I. Kechrtová
- ✓ 20. 2. 2006 Nejčastější kardiovaskulární nemoci a možnosti jejich prevence - MUDr. P. Kelča
- ✓ 6. 3. 2006 Zásady chovu koček a psů, prevence a léčba běžných chorob - MVDr. J. Kubín
- ✓ 20. 3. 2006 Rostliny zahrádek a předzahrádek (výsadba, péče a návody pro pěstování) - Ing. D. Sobotková
- ✓ 3. 4. 2006 Volné téma dle výběru posluchačů - exkurze, beseda s významnou osobností

KULTURNÍ SLUŽBY

města
Moravská Třebová



KULTURNÍ CENTRUM tel.: 461 311 127
fax: 461 316 202

e-mail: ks-mt@iol.cz www.ksmt.wz.cz
(e-mailem nelze objednávat vstupenky, tato adresa
slouží pouze k informaci o kulturních akcích KS)

Předprodej vstupenek od 1. září:
pondělí a středa 14:00 - 19:00 hod.
čtvrtek 9:00 - 12:00 hod.

vždy hodinu před začátkem filmového představení

Upozornění: Rezervované vstupenky se po uplynutí 7 dní
vrací automaticky zpět do prodeje. V případě časové
platné rezervace musí být tyto vstupenky vyzvednuty
nejpozději půl hodiny před začátkem představení, jinak
budou prodány.

Jubilejní X. ročník ŠTRONZO (5. – 6.11.)

Je to už deset let od doby, kdy členové divadelního souboru J.K.Tyla při Kulturních službách města Moravská Třebová, po nedobrovolné pauze, začali znovu hrát divadlo. Někteří divadelníci se již do znovuzrozeného souboru nevrátili, noví přišli. Všichni byli plni elánu a plánů. A tak se hrálo divadlo a vznikaly nové pořady. Například o historických postavách města, kterými byli Ladislav z Boskovic se svou chotí Magdalenou nebo tragická postava Anny Gromesové. Hrály se veselé scénky v pořadech pro důchodce, hrají se pohádky. Těm se náš soubor v poslední době věnuje nejvíc. Děti patří k divákům nejdvěčnejším a do divadla vždy přijdou. Za některými dětmi vyjždí ochotníci do okolních obcí. Navštívit divadelní představení ve své obci je záležitostí všech obyvatel a pohádku tak sledují všechny věkové kategorie. Lidé jsou vděční a přátelští a je tak položen základ nové tradice. Také proto vznikla divadelní přehlídka pro děti Štronzátko, která se v červnu konala podruhé. Přejme Štronzátku, aby byl o něj takový zájem jako o Štronzo.

Štronzo je zemská přehlídka divadla jednoho herce a jednoaktových her. Právě taková přehlídka na amatérském divadelním „trhu“ chyběla a pro zázemí a scénu sídla moravsko-třebovských ochotníků byla jako stvořená. Hned první ročníky Štronza se ukázaly být dobrou trefou. Divadelní soubory, které se věnují uvedenému žánru, přehlídku uvítaly.

Tak se stalo Štronzo přehlídkou postupovou a výběrovou, ze které lze postoupit na přehlídku národní. Od prvního ročníku, až po letošní jubilejní, stojí v čele poroty uznávaný divadelní odborník Prof. Jan Císař. Zpravidla s režiséry Františkem Laurinem a Alexandrem Gregarem představení nejen hodnotí a doporučují, ale poskytují i cenné rady pro další vývoj amatérského divadla.

Také na tradičního hosta festivalu se kromě soutěžních her můžeme těšit. Je jim oblíbený divadelní soubor Černí šviháci, vedený autorem a režisérem Josefem Tejklem, jehož hry diváky nejednou oslovily. Letos se bude se svým souborem prezentovat hrou „Čilimník“. Černí šviháci potěší i děti. Na nedělní odpoledne jsme v rámci desátého výročí Štronza zařadili jejich pohádku „Jak čerti lechtali Rampušáka“. Na přehlídku Štronzo srdečně zveme naše velké i malé diváky.

Přehlídku pořádá divadelní soubor J.K.Tyla při Kulturních službách města Moravská Třebová za podpory Města Moravská Třebová, Pardubického kraje a Střediska pro amatérskou kulturu IMPULS Hradec Králové. Všem patří poděkování.

Heidemarie Sekáčová, Kulturní služby města

pro děti

POHÁDKA O LÍNÝCH STRAŠIDLECH

(22.11., 8.30 a 10.00, vstupné: 25,-)

Ve starém mlýně bydlí dvě nesmírně líná strašidla Ježibaba a Hastrmanka. Jejich pohodlíčko a líný život naruší vesnická dívka Anička, kterou do mlýna poslala lakomá selka Tereza hledat poklad. Strašidla však chtějí za každou cenu získat poklad pro sebe.

móda

PŘEDVÁNOČNÍ MÓDNÍ PŘEHLÍDKA SVĚŽÍ ELEGANCE

(25.11., 19.30, vstupné: 100,-)

Módní inspirace, kadeřnická a kosmetická poradna.

Předváděné modely jsou prodejné.

Modely salonu ATOL Jany Štursově jsou převážně šity na zakázku, s důrazem na originalitu, ale také kvalitu materiálu a precizní vypracování. Na letošní módní přehlídce uvidíte mimo jiné oblečení vhodné pro nastávající plesovou sezónu a důležité životní události jako promoce, svatba, taneční. Program



Jana Štursová se svými modely

vznikl ve spolupráci s kadeřnicí Jaromírou Vraspírovou, majitelkou renomovaného kadeřnického salonu Jára, a s vizážistkou Renatou Křivou, které budou k dispozici i pro zodpovídání individuálních dotazů. Modely určené ke slavnostním příležitostem doplní ukázky vhodných květinových vazeb.

divadlo

KDYŽ TY, TAK JÁ TAKY, MILÁČKU

(26.11., 19.30, vstupné: 150,-)

Je podvečer. Byt dobře situovaných manželů. Je to dvojice, která spolu žije řádku let a pomalu jí hrozí nuda. Rozhodnou se, že si zpestří život nevěrou. Jsou končiny, kde v těchto chvílích hrozí krveprolití, rozvody, nebo alespoň kravál. My jsme však v Paříži a náš příběh napsal právě Marc Camoletti, který z banálních situací sprádá hry, které šumí jako šampaňské.

Uvádí divadelní společnost HÁTA Olgy Želenské.



Připravujeme:

koncert

BLUES O VÍRE A NADĚJI

(2.12., 19.30, vstupné: 80,-)

Koncertní vystoupení Vladimíra Mertý a Slávka Klecandra

koncert

HANA ZAGOROVÁ SE SKUPINOU

(8.12., 19.30, vstupné: 200,-)

Účinkují: Petr Rezek, Lída Nopová, Miloš Nop, Míkoláš Nop, Pavel Ryba, Alfred Bittner, Jiří Březík, Markéta Vitková, Jana Koutová.

koncert

VÁNOČNÍ KONCERT COUNTRY KAPELY PROČ NE BAND A SWINGOVÉHO ORCHESTRU F. ZELENÉHO

(16.12., 19.00, vstupné: 100,-)

Předprodej na všechny uvedené akce zahajujeme
2.11.2005



VÝSTAVY · KONCERTY · PŘEDNÁŠKY

MUZEUM

Sídlo Městského muzea
Svitavská 18, Moravská Třebová
tel.: 461 311 203, 731 151 786
e-mail: muzeumtr@mtrebova-city.cz



Otevřeno: úterý-pátek: 9.00-12.00, 14.00-16.00

Stálá expozice:

Holzmaisterova sbírka mimoevropského umění (hrobka s mumii egyptské princezny Hereret)

Výstava:

Lidové umění Bengálska – do 18. 11. 2005
Hana Horská – Obrazy a grafika zahájení 25. 11. 2005 v 17.00 hod.

Po výstavách v Polsku, Holandsku, v Praze, ... máte možnost vidět olejomalby a igeloryty Hany Horské opět i u nás v Moravské Třebové. Bude to už její 16. samostatná výstava.



Hana Horská

Přednáška:

Zámecké sluneční hodiny – 10. 11. v 17.00 hod., kinosál



Instalace slunečních hodin na zámeckém nádvoří

Přednáška o slunečních hodinách

Přednáška bude věnována kamenným slunečním hodinám, které kdysi stávaly v parku před muzeem, dlouhá léta byly těžce poškozené uloženy v prostorách zámku a v září 2004 po provedení restaurátorských prací instalovány na zámeckém nádvoří. Jednotliví přednášející se zaměří jednak na problematiku restaurátorského zásahu a předcházejících odborných výzkumů, ale také na výklad funkce šesti různých slunečních hodin, ze kterých se tento v Česku ojedinělý soubor skládá.

ZÁMEK

Zámecké expozice a výstavy
Zámecké náměstí 1
Moravská Třebová
tel: 461 312 458



Otevřeno: úterý - pátek: 9.00-16.00 hod.
sobota, neděle: 13.00-16.00 hod.

Stálé expozice:

Prohlídkový okruh - Vývoj životního stylu v Moravské Třebové od 17. století

Venkovský život na Moravskotřebovsku

Humanismus a renesance na Moravskotřebovsku

Geologické poměry Moravskotřebovska

Výstavy:

Antická Iónie – derniéra 4. 11. 2005 v 18.00
Na program je nezbytná oběť patronce výstavy bohyni Artemis a stínové divadlo, úspěšný „Oidipus“ a jako novinka živé obrazy „Z řeckých váz“.

Zveme spokojené návštěvníky květnové vernisáže a muzejní noci a prosíme je, aby derniéru doporučili svým známým. I když bude program tentokrát probíhat převážně v interiéru, bude pro zahřátí podáván osvědčený nápoj, vyrobený podle starořecké receptury.



Z muzejní noci – stínové divadlo

O nejkrásnější strašidlo pro moravskotřebovský zámek – 2.- 9.11.

Výstava soutěžních prací. Zahájení 2.11. v 15 hod., vyhodnocení soutěže 9.11. v 15 hod. Po celou dobu trvání výstavy mohou návštěvníci udělovat hlasy jednotlivým výrobkům!

Připravujeme:

Na listopad je plánováno zahájení výstavy polského umělce Jana Bortkiewiczze, do uzávěrky však nebylo známo přesné datum vernisáže – sledujte plakáty!

LUKART GALERIE



Zámecké nám. 1 (v prostorách zámku), Mor. Třebová
E-mail: lkart@mttr.cz | www.lukart.com
PO - PÁ : 10.00-12.00 14.00-17.00

**8. AUKCE VÝTVARNÝCH PŘEDMĚTŮ
GRAFIKA, OBRAZY, PODPISY
A ZAJÍMAVOSTI**

ZÁMEK MORAVSKÁ TŘEBOVÁ

Sobota 5.11.2005

v 10.00 hodin v GALERII LUKART

Prohlídka předmětů v galerii Lukart také v den dražby od 9.00 hodin.

STRÁŽNICKÝ - TAUSCHINSKI - BUKÁČEK
- BAUCH - MÉZL - LIESLER - KOMÁREK -
PILEČEK - ISTLER - JIŘINCOVÁ - TRNKA
KUBIŠTA - SVOLINSKÝ - JANOUŠEK -
JANEČEK - BORN - KONŮPEK - KOBLIHA
- A MNOHO DALŠÍCH AUTORŮ

Aukční katalog k dostání přímo v galerii
nebo na internetu
www.lukart.com

Pozvánka WELENU

Sdružení Moravskotřebovských výtvarníků „Welen“ společně se sdružením výtvarníků Choceňska a Boskovička Vás zve na společnou **předvánoční výstavu**. Akce se bude konat v kapli františkánského kláštera v Moravské Třebové na Svitavské ulici (naproti muzeu). Na slavnostní vernisáži vystoupí folková skupina „Dojem“ z Prostějova, účastník letošní poroty.

Vernisáž: 25. 11. 2005 v 17.00 hod.

Trvání: 26. 11. - 27. 11. 2005

od 10.00 do 17.00 hod

Na velmi zajímavé výstavě budou zastoupeni: malíři, keramici, řezbáři, restaurátor nábytku a umělecký sklář.

Díla mohou být zakoupena po skončení výstavy, sklo a keramika bude dále k dostání v prodejní bytových doplňků „Tara“ na ulici ČSA v Moravské Třebové.

Dobrovolné vstupné bude věnováno na adaptaci kaple na stálý výstavní a hudební prostor. Budete-li nám nakloněni a dobrá věc se podaří, můžete se s námi těšit na jarní velkou výstavu, na které Vám představíme nové a zajímavé ukázky výtvarného umění.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Základní Umělecká škola v Moravské Třebové zve na



Kateřina Dostalová a Lucie Pakostová

Klavi: Veronika Vrátilová

Klavišni doprovod:

Alexandra Uršilová

Mgr. Jaroslava Majerová

Na dušičkové téma

Svátek „Dušiček“, věnovaný památce zesnulých, byl zaveden jako církevní svátek už v raném středověku a udržel se dodnes. Také moravskotřebovský hřbitov, pozoruhodný vzácnými náhrobky i příběhy, které jsou spojeny s některými hroby, se každoročně koncem října a začátkem listopadu zaplní množstvím věnců, kytic a zapálených svíček. Na své již nežijící blízké v této době vzpomene většina lidí bez rozdílu vyznání. Někteří z nás se zamyslí i nad tím, jak se se svými zesnulými

je zajímavý náhrobek Josefa Ruperta Wondry s dosud částečně čitelnými nápisy).

Pohřby

Zvláště výpravné bývaly cechovní pohřby. Účast na pohřbu mistra nebo jeho manželky patřila k základním povinnostem člena cechu. Ti se také střídali v nošení rakev na márách na Křížový vrch. Méně zastoupená povolání založila tzv. malou obec a její členové pak měli stejně okázalé pohřby jako členové ostatních



loučili a jak na ně vzpomínali obyvatelé Moravské Třebové v časech, které již nemají pamětníka.

Hřbitov

V Moravské Třebové se původně pohřbívalo u farního kostela Nanebevzetí P. Marie, který velmi pravděpodobně vznikl hned v počátcích existence města, tedy v druhé polovině 13. století. Kolem roku 1500 byl hřbitov spolu s kaplí sv. Markéty přenesen na Křížový vrch. Pozděně gotický kostelík byl tehdy rozestavěn, dostavěl jej však až Ladislav Velen ze Žerotína. Dokládá to deska nad vchodem s letopočtem 1603 a se znaky Žerotína a jeho první manželky Bohunky z Kunovic. Také pohřbívání se definitivně soustředilo na nový hřbitov zřejmě až v 17. století. Na Křížovém vrchu se pohřbívalo v kryté pod kostelem i kolem něho. Dřevěný plot ohrazující hřbitov byl v roce 1690 nahrazen kamennou zdí. Kryté schodiště vedoucí z města ke hřbitovu, zvané Schody mrtvých (Totenstiege), vzniklo již v roce 1575. Hřbitov byl rozšířen koncem 19. století a znovu v roce 1912.

Náhrobky

Na hřbitově v současné době na vnějších zdech kostela Nalezení sv. Kříže a v lapidáriu, zřízeném v roce 1911 z někdejší hřbitovní kaple, se zachoval jedinečný soubor renesančních kamenných náhrobků a epitařů. Ty však nepocházejí ze hřbitova, ale z interiéru kostelů (kromě hřbitovního možná i farního), kde byly vsazovány do podlahy nebo do stěn. Hroby na hřbitově byly ještě v období renesance opatřovány pravděpodobně jen kříži. Litinové kříže se zachovaly i z pozdějšího období, v 18. století však již byly užívány také kamenné náhrobky (poblží vchodu do lapidária

cechů. Důkazem jsou dodnes uchované cechovní památky (příkrovy, štíty a kříže na rakev).

Později pohřby obstarával pohřební spolek. Původně byly pořádány jen „nesené pohřby“, kdy členové malé obce nebo jiného cechu v černých pláštích a cylindrech nesli rakev na marách na Křížový vrch. V roce 1878 získal Vinzenz Pelzel koncesi k provozování pohřebního vozu. Pamětníkem Franzem Fritscherem



bylo zaznamenáno, že jako první vzal 8. srpna 1878 dceru řezníka Franze Wirschicha, provdanou Dvořákovou, jako druhý byl na něm vezen obchodník Josef Holzmaister (zřejmě strýc mecenáše Ludwiga Holzmaistera). Vůz táhli koně v černých postrojích, patřící rodině zemřelého nebo povozníkov. Koně a vůz byli ozdobeni podle toho, jaké třídy byl pohřeb. Při pohřbu první třídy měli koně na hlavách

chocholy z černých per. Jednodušší pohřby byly „zpívané“, při výpravnějších hrála kapela smuteční pochody a při nejvýpravnějších svítily pohřebnímu průvodu na cestu lampy městského osvětlení zahalené do smutečního flóru. Odbývaly se ovšem ovšem i „chudé pohřby“, kdy byl nebožtík uložen ve hřbitovní kapli a brzy ráno byla rakev spuštěna do hrobu bez hudby a zpěvu.

Průvod vycházel z domu zemřelého, kde byla v předsíni rakev požehnána knězem. Požehnání bylo doprovázeno hudbou a zpěvem. Potom se před domem vytvořil průvod a vydal se ke hřbitovu. Vpředu šel policista, aby zajistil klidný průchod smutečního průvodu městem. V čele průvodu byl nesen kříž, za ním následovala kapela, která vyhrávala smuteční pochody. Za kapelou šli představitelé spolků – pořadí spolků v průvodu se většinou určovalo podle data založení. Spolkové prapory byly také zahaleny do smutečního flóru. Ve starším období šla při pohřbu svobodného člověka za spolky černě oděná dívka s tvářmi zahalenou závojem, někdy i dvojice bíle oděných dětí. Následoval kostelní sbor, který vyplňoval mezery mezi jednotlivými pochody zpěvem žalmů. Za sborem šel duchovní s ministranty – jejich počet a vybavení závisel rovněž na třídě pohřbu. Za nimi jel pohřební vůz, doprovázený muži v černých, stříbrně lemovaných „diplomatických“ kloboucích tzv. „Piäteter“, kteří někdy nesli louče. Mohli být nahrazeni členy spolku zemřelého. Nevešly-li se na pohřební vůz všechny květiny, jel před ním ještě jeden „květinový“ vůz. Průvod uzavírali příbuzní a další truchlíci.

Dokud průvod procházel městem, zvonily zvony farního kostela. Když došel k sousoší Loučení Krista s P. Marií v Jevíčské ulici, začal zvonit zvonek na hřbitovním kostelíku. Sousoší bylo údajně v roce 1722 postaveno úmyslně na místě, kde pohřební průvody opouštěly město. Když pohřební vůz začal překonávat strmý svah kolem Olivetské hory (tzv. „Leichenweg“ – slovo „Leiche“ nebylo užíváno jen pro tělo zemřelého, ale i pro pohřební obřad), mnozí pěší si zkrátily cestu na hřbitov po Schodech mrtvých. Tudy šla také kapela, která pak přivítala poslední skladbou pohřební vůz u vchodu na hřbitov. Vůz zůstal stát těsně u brány, rakev na márách odnesli k otevřenému hrobu „Piäteter“ nebo členové spolku. Po církevním obřadu se ujali slova smuteční řečníci a každý účastník pohřbu hodil na rakev tři hrsti hlíny. Zemřelým veteránům a hasičům byla vypálena ještě „čestná salva“ – kdysi z miniaturního kanonu, který byl vyroben jen pro tento účel. Na závěr se pozůstalí shromáždili k modlitbě, aby se pak ještě vrátili k hrobu, zatímco ostatní účastníci pohřbu už opustili hřbitov a cestou chválili dobré vlastnosti a skutky nebožtíka. Spolky se vracely do města pochodem od Schodů mrtvých.

Dušičky

Svátek Památky zesnulých, tedy „dušiček“, je v římskokatolické církvi odedávna spojen s bohoslužbami a modlitbami za zemřelé. Zvyk osvětlovat u příležitosti svátku Dušiček hroby zavedl v Moravské Třebové též Josef Holzmaister, o kterém byla zmínka v souvislosti s pohřebním vozem, předseda kostelního konkurenčního výboru, který se zasloužil např. také o výsadbu zeleně na hřbitově. Světla byla zažihána od roku 1862 už v předvečer svátku, tedy 1. listopadu, na den Všech svatých.

Městská knihovna Ladislava z Boskovic

Zámecké nám.1, Moravská Třebová,
tel: 461 316 971, e-mail: knihovna@mkmt.cz

1.11.-30.11. – Veselé obrázky Zlatý Berkovcové

Výstava obrázků klientky Denního stacionáře při Farní charitě v Poličce. Dospělé oddělení MĚK, otevřeno v půjčovni době.

1.11.-22.12. – Pozdrav od nás

Prodej originálních vánočních pohlednic, které vyrobila firma CHAS a namalovaly děti z Moravskotřebovska. Výtěžek prodeje poputuje do Nadace Klíček na podporu prvního dětského hospice v Malejovicích.

15.11.-16.12. – Albatros dětem

Prodejní výstava knih z produkce nakladatelství Albatros. Dospělé oddělení MĚK v půjčovni době. Knihy lze zakoupit se slevou!

17.11.-30.11. – Studentské týdny

Pro studenty zdarma registrace na rok 2005

Závěrečné, toxikomanie ... Výstava literatury z fondů MĚK + bibliografie.

22.11. – Večer při svíčkách

14. setkání začínajících autorů, začátek v 18.30 hod. v městské knihovně.

29.11. – Vánoční vazby

Adventní věnce a vánoční výzdoba, aranžování bude předvádět Ing. Dana Sobotková. Začátek v 17.00 hod. v prostorách MĚK.

29.11.-31.12. – Prodejní výstava keramiky

Výstava a prodej výrobků OU z Velkých Opatovic v prostorách a půjčovni době městské knihovny. Vkusné a levné vánoční dárky.

Knihovna dětem

Tvořivé středě

2.11. – Drak

9.11. – Podzimní strom

16.11. – Lampion

23.11. – Čert a Mikuláš

30.11. – Adventní výzdoba

Začátek vždy v 15 hod. v dětském oddělení MĚK.

Dům dětí a mládeže

Jevišská 55, Mor. Třebová, 571 01,
tel. 461 316 786, e-mail: ddm.mt@atlas.cz,
<http://ddm-mt.wz.cz>



8.11. – Stolní tenis, soutěž jednotlivců 4.-5. tříd. Od 14,00 hodin hala TJ Slovan u koupaliště

9.11. – Stolní tenis, soutěž jednotlivců 6.-7. tříd. Od 14,00 hodin hala TJ Slovan u koupaliště

10.11. – Stolní tenis, soutěž jednotlivců 8.-9. tříd. Od 14,00 hodin hala TJ Slovan u koupaliště

11.11. – Den boje proti drogám – lanové a jiné aktivity v prostorách DDM a zahrady pro ZŠ a SŠ v rámci světového dne boje proti drogám. Podrobnosti budou uvedeny v propozicích. Školy se v uvedeném termínu nahlásí telefonicky.

11.11. – Batikování pro veřejnost. Od 15,00 hod. v DDM. S sebou bílé triko, manikurní nůžky. Batika vyvazovaná + sypaná.

18.11. – Studentské schody – tradiční akce ke Dni boje studentů, orientační běh na Křížovém vrchu pro ZŠ a SŠ, podrobnosti na propozicích.

18.11. – Výroba adventních věnců. Od 15,30 hod. v DDM. S sebou přízdoba, 4 svíčky, mašle, polyst. kruh - libovolná velikost 20,- Kč.

23.-30.11. – Krásná podzimní výtvarná soutěž

24.11. – Obvodní kolo v halové kopané 6.-7. tříd. Od 9,00 hodin v tělocvičně I.ZŠ

25.11. – Za ledovou krou – netradiční disciplína pro MŠ a 1. stupeň ZŠ na zimním stadionu. Podrobnosti na propozicích.

1.12. – Obvodní kolo v Halové kopané 8.-9. tříd. Od 9,00 hodin v tělocvičně I.ZŠ

Zájmové útvary jsou k dispozici v DDM, na webových stránkách DDM, <http://ddm-mt.wz.cz>, ve školách, ve vitrinách DDM a na tel. 461 316 786.

Tradiční **Pejskiáda** se konala 8.10. v areálu ZKO 308 v lomu. Sešlo se na čtyřicet soutěžících se svými čtyřnohými kamarády, kteří si mezi sebou změřili síly v Překážkové dráze. Byli zvoleni tři psi Sympaťáci. Zpěštěním pro diváky byl Závod Agility klubu, ukáзка Tance se psem a tombola.

Obvodní kolo přespolního běhu

Ve středu 5.10. proběhlo obvodní kolo přespolního běhu. Přesně ve 14.30 odstartovali chlapci 6-7. tříd a v tom přišlo rozčarování. Neznámý vtipálek předělal značení cesty a výsledkem bylo, že závodníci bloudili, běželi jinou trať, někteří ani nedoběhli. Naštěstí se nám vše podařilo odhalit včas a zabránili jsme vážnějším problémům. Přesto se závod vydařil a postupujícím přejeme mnoho úspěchů v okresním kole.

Memoriál Jarky Vojtířové

Sobota 1.10., pěkné počasí s nevídaným počtem 110 závodníků a velká divácká kulisa byla příjemným překvapením pro pořadatele – DDM, AK Slovan M. Třebová a Komise Zdravé město. Závodníci se jim pak odvděčili několika hodnotnými výkony. V dívčích kategoriích předvedla nejlepší výkon „páťáčka“ Nikola Pařilová (300 m - 50,4 s), dále na

300m trati zaujaly Markéta Příkrylová (52,2 s), Andrea Hájková (52,8 s), Hana Podhorná (v kat. do 9 let - 1:01,37 min.) a na 600m trati Veronika Pechová (1:58,8 min.). V chlapeckých kategoriích předvedl nejlepší výkon „osmák“ Michael Pavliš (600 m - 1:52,4 min.), zaujaly časy na 300m trati René Fishera (v kat. do 9 let - 1:01,6 min.), Milana Davida (51,6 s) a Jaroslava Žouželky (52,5 s).



A kdo zvítězil? V nejmladších kategoriích Vojtěch Wölfel, Adam Vala a David Mikšánek. V dívčích kategoriích Jitka Dulajová, Hana Podhorná, Nikola Pařilová, Veronika Pechová a Andrea Kuncová a v chlapeckých kategoriích Patrik Mikšánek, René Fisher, Milan David, Michael Pavliš a Jakub Makovec.

ZUŠ Moravská Třebová

Ještě nestačily vyprchat zážitky z prázdnin a máme dva měsíce školního roku za sebou. Připomeňme několik kulturně společenských akcí, které v této době proběhly a jichž se aktivně účastnili naši žáci.

✓ V rámci Dnů česko-německé kultury v neděli 18.9. vystoupily společně v dvoraně muzea pěvecké sbory Fermáta a Dalibor. Jejich koncert doplnilo svým programem trio našich současných i bývalých žáček: houslistky Julie Svobodová a Helena Hečková a klavíristka Vendula Vrátilová.

✓ 23.9. připravila ZUŠ kulturní večer pro početnou holandskou delegaci, v jejímž čele stál starosta našeho partnerského města Vlaardingen Tjerk Bruinsma. Program svým divadelním představením v nizozemském jazyce doplnila třída pana učitele Jaroslava Jarůška ze II. ZŠ.

✓ 30.9. se ve Vídni na Velvyslanectví ČR uskutečnil koncert talentovaných klavíristů do 14 let. Dělo se u příležitosti životního jubilea známé klavíristky a profesorky Viktorie Švihlíkové, která je mimo jiné čestnou předsedkyní soutěže Prag junior note. Mezi vybranými mladými umělci byla i žákyňe naší ZUŠ Kristina Stepasjuková.

Stejně jako v předchozích letech se ZUŠ podílela na výzdobě a krátkém kulturním programu na tradiční krajské výstavě ovoce, zeleniny a zahradní techniky, kterou pořádal Český svaz zahrádkářsky z Moravské Třebové.



CÍRKVE

Římskokatolická církev

Římskokatolická farnost Moravská Třebová,
Kostelní nám.č.3, 571 01 Moravská Třebová
tel: 461316350; e-mail: trebova@ofm.cz
Duchovní správce: P.Peter Ján Wach OFM,
Svitavská 5, 571 01 Moravská Třebová.

Pořad bohoslužeb - změna od října 2005

Po/ 9:00 hod. klášterní kostel

Ut/ 18:00 hod. klášterní kostel

St/ 18:00 hod. klášterní kostel

Čt/ 17:00 hod. klášterní kostel - mše sv. pro děti

Pá/ 18:00 hod. klášterní kostel

So/ 18:00 hod. klášterní kostel

Ne/ 8:30 hod. farní kostel

18:00 hod. klášterní kostel

2.11. - Památka zesnulých mše sv. v 16.00 hod. v kostele Povýšení sv. Kříže na hřbitově.

Oblastní charita v Mor. Třebové informuje:

Sběr obnošeného šatstva pro humanitární účely je každý pátek 15.00-17.00 hod. na sběrném středisku na faře, Kostelní nám. č.3

Křesťanský klub seniorů bude opět první pondělí v měsíci listopadu, tj. 7.11. hned po mši sv. v klášterní jídelně na Svitavské ul. č.5. Diskutovat budeme tentokrát s P. Petrem J. Wachem OFM o církevních řádech a řeholních společenstvích. Chcete-li se pobavit i poučit těšíme se na Vaši účast. Kontakt: p. Horčíková, tel.: 461 312 551.

Mateřské centrum „Sluníčko“ oznamuje

Firma AgroKonzulta Žamberk spol. s r.o., která bude realizátorem bezplatného počítačového kurzu pro matky s dětmi na mateřské dovolené, ženy dlouhodobě nezaměstnané a ženy nad 50 let věku oznamuje, že všechny schválené projekty včetně projektu **Vzdělání nová šance pro ženy vracející se na trh práce** jsou stále na Ministerstvu práce a sociálních věcí a čekají na dokončení administrativních úkonů. Prosíme o strpení, pokud se smlouva do konce října nepodepíše, první kurz se uskuteční až po novém roce. Více informací u p. Liškové na tel.: 461 311 360, mobil: 736 609 318, e-mail: hseada@agrokonzulta.cz, informace ohledně počítačové školy IdeaHELP na adrese: www.idealhelp.cz

Návštěva v centru

3.10. v našem MC proběhla návštěva starosty RNDr. Ošťádal, místostarostky Ing. Nechutové a místostarosty Ing. Jilka a vedoucí městské knihovny L. Koláčkové. Setkání s vedoucí MC p. Liškovou a duchovním správcem římskokatolické farnosti P. Petrem J. Wachem za účasti maminek proběhlo v poklidné a přátelské atmosféře. Pan starosta se zajímal o provoz centra, jeho činnost, sponzory a problémy spojené s úhradou provozních nákladů. Byl překvapen velkým zájmem o toto zařízení ze strany maminek a doslova byl bombardován četnými dotazy, které mu maminky pokládaly.



Československá církev evangelická

Svitavská 45, tel.: 461 311 665

neděle - bohoslužby - 9:00, sál na faře

pondělí - biblic. hod. - 15:45, Domov důchodců

čtvrtek - biblic. hod. - 17:00, sál na faře

➔ BESEDA

Český zahrádkářský svaz v Mor. Třebové Vás ve **9.11. v 16.30 hodin** do muzea na besedu na téma **Okrasná architektura zahrady**. Přednáší Lucie Němečková, DiS.

→ VZDĚLÁVÁNÍ:

KURZY ANGLIČTINY

Úterý v 15.30 hod. - **PRO MÍRNĚ POKROČILÉ** - ZŠ Kostelní nám.

Úterý v 17.00 hod. - **PRO ZAČÁTEČNÍKY** - ZŠ Kostelní nám.

Poslední volná místa

POČÍTAČOVÉ KURZY:

POČÍTAČOVÁ GRAMOTNOST - dotované Ministerstvem informatiky

KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY - 35 hod.

KURZY PRO POKROČILÉ - 35 od.

Příhlášky: Turistické informační centrum, nám.

TGM 33, Tel: 461 315 794, 736 681 693

→ **AGENTURA ARNIKA**

- **Angličtinu** - pro předškoláky od 5 let - seznámení s výslovností, s určitými anglickými pojmy

- **Angličtinu** - pro žáky ZŠ, kteří mají problémy s cizím jazykem

Zahájení, každé pondělí v 16.00 hod.

- **Rehabilitační cvičení** pro ženy a muže, každé pondělí od 18.30 19.30 hod. v tělocvičně I.ZŠ, Čs.armády (naproti autobusovému nádraží).

- **Rehabilitační plavání** každý pátek od 17.15 18.15 hod. na II.ZŠ, Palackého ul.

Potřebuje doplnit: nejmladší **mažoretkovou skupinu** - věk od 6 let.

Perspektiva: vystoupení na veřejnosti, výjezdy do zahraničí, soutěžní i nesoutěžní přehlídky, exhibice atd.

Bližší informace o všech aktivitách: PaedDr. Marie Blažková, Dr. Loubala 10, Mor. Třebová
Tel: 461 316 285, mobil: 606 223 855

→ **POZVÁNKA:****40 LET MATEŘSKÉ ŠKOLY**

Dne 1. 11. 2005 se koná

„Den otevřených dveří“ u příležitosti

40ti let otevření MŠ na ulici Jiráskova (bývalé společné zařízení jesle - mateřská škola Hedva)
Zveme nejen absolventy naší mateřské školy, ale i jejich příbuzné, přátele a známé.

Po celý den mezi 6.00 - 16.00 hod. je pro Vás naše mateřská škola otevřena. Můžete shlédnout práci učitelek s dětmi, ochutnat dobrotu ze zdravé výživy či se jen podívat, jakých změn dosáhla „Naše - Vaše“ mateřská škola

Srdečně zveme celý kolektiv II. MŠ
Jiráskova 1141, Moravská Třebová

→ **Střední odborná škola, Střední odborné učiliště a Odborné učiliště**

Moravská Třebová, Brněnská 1405

zve rodiče a žáky 9. tříd na

Dny otevřených dveří

10. 11. 2005 od 14.00 do 18.00 hodin

11. 11. 2005 od 08.00 do 17.00 hodin

Součástí akce budou ukázky prací žáků a malé pohostění.

→ **Gymnázium Moravská Třebová**

srdečně zve

žáky 5. a 9. tříd ZŠ a jejich rodiče na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

9.11. 2005 od 14 do 17 hodin

Upozorňujeme, že dne 11. 1. 2006 v rámci Dne otevřených dveří proběhnou přijímací zkoušky nanečisto - z matematiky (15.00) a českého jazyka (16.00)

→ **PÁKISTÁN 2005**

Expedice Broad Peak (8.047 m.n.m.)

Přednáška s diapositivy o expedici v Pákistánu a nejen o expedici. O zážitky z výstupu na osmitisícovku se s vámi podělí účastník české expedice Roman LANGR.

Beseda se uskuteční v Kulturním domě Linhartice **ve středu 9.11. v 16.00 hod.**

→ **JEDNODENNÍ SEMINÁŘ BŘIŠNÍHO TANCE PRO ZAČÁTEČNICE**

Sobota 12.11.2005 (9.00 -11.00 a 13.00 -15.00 hodin).

Věde: Zuzana Vocásková

Cena: 290 Kč

Informace a přihlášky na tel: 777 810 734

Studenti gymnázia opět v Holandsku

Další návštěvě studentů moravskotřebovského gymnázia v holandském Maassluis, novém umístění partnerské školy, předcházela intenzivní práce na přípravě zvláštního dárečku. Pracovalo se na počítačové prezentaci, vycházející z výsledků tzv. LIFE STYLE QUESTIONNAIRE. Tento dotazník se snažil mapovat rozdíly v názorech a v životním stylu mladých lidí u nás a v Holandsku. Údaje do něj byly shromážděny během jarního pobytu holandských studentů v Moravské Třebové. Projekt byl samostatným dílem našich studentů, jejichž odměnou za mnohahodinovou práci byl potlesk holandských přátel při vlastní prezentaci dotazníku na úvodním setkání v Maassluis. Nutno ještě dodat, že toto CD, které dostal každý holandský student a učitel zapojený do výměnného programu, obsahovalo také spoustu překrásně zpracovaných fotografií a videosekvencí z našeho jarního programu.

Stručně k pobytu v Holandsku. Přes víkend byli studenti v péči svých hostitelských rodin a v pondělí ráno jsme se všichni sešli ve škole. Absolvovali jsme hodinu holandské (učili jsme se navzájem několik skutečně potřebných frází v jazyce svého kamaráda), dále hodinu zeměpisu (práce s mapou) a nakonec hodinu hudební výchovy, kde jsme si společně zazpívali. Potom následovala cyklojízda po okolí. Rozdělení do skupin, navštívili jsme některé typické holandské prvky: rozsáhlé skleničky či větrný mlýn. A nakonec byl sport: veslování za městem a softbal na školním hřišti. Pondělní program byl završen společnou večeří v čínské restauraci.

Utérní program byl vyplněn návštěvou Amsterdamu, jež se skládala z části turistické a vzdělávací (Muzeum van Gogha, Historické muzeum, Muzeum divadla, Dům Anny Frankové). Dovršení překrásného dne obstarala školní disko party, kde jsme si všichni společně zatančili.

Poslední den středa zahrnoval cestu lodí do Rotterdamu a společnou procházku městem. Následoval dlouho očekávaný rozchod po obchodech. A bylo skutečně z čeho vybírat. Skvělý holandský sýr pro rodiče, pěkná drobnost pro přátele či výborné stroopwafels pro sourozence. Zpět jsme se vraceli vlakem a potom už následovalo jen balení, loučení a odjezd. Rozloučení bylo velmi upřímné a dojemné. Určitě není fráze, řekneme-li na závěr, že z pohledu nás, zúčastněných učitelů, nově nabytá upřímná přátelství stavíme stejně vysoko jako zkušenosti a jazykové dovednosti, které si studenti z pobytu v Holandsku přivezli.

Gymnázium, učitelé AJ

Nástup do nového školního roku ZŠ na Palackého ulici

✓ Školní rok se pomalu rozjel a žáci třídy pana učitele Jarůška, letos už pátáci, začali naplno, naplno i s mimoškolní činností. V rámci Dnů česko-německé kultury navštívili divadelní i folklórní představení. Sami pak zahráli na flétny a zazpívali na nedělní mši ve farním kostele.

Zahráli na flétny i přátelům z Holandska, kteří k nám přijeli na tradiční výměnnou návštěvu. Pátáci se letos skvěle předvedli. Provedli totiž divadlo v holandštině. O čem bylo? No přece o tom, jak šel hloupý Honza do světa. Při náviku se opírali o pomoc a konzultace jedné z učitelek vlaardingenské školy.

✓ Při příležitosti návštěvy delegace z partnerského Vlaardingenu převzali tři žáci naší školy, jako jediní vyhodnocení reprezentanti moravskotřebovských škol, z rukou pana starosty Vlaardingenu uznání a ceny vlaardingenské odborné komise za umístění ve výtvarné soutěži na motivy členství v Evropské unii a přátelství obou měst.

✓ Další úspěchy patří atletům. V tradiční Zátopkově štafeti byla naše štafeta A první a B štafeta se v rámci města objevila na 3. místě. Po dlouhé době se podařilo vytrhnout prvenství z rukou reprezentantů gymnázia.

✓ Obrovským úspěchem našich sportovců bylo to, že za ně mohl pan ředitel Mgr. Josef Orálek převzít dne 5.10.2005 medaile a pohár při příležitosti slavnostního vyhlášení výsledků soutěže II. ročníku atletického trojboje základních škol. Je to soutěž, která probíhá pod záštitou hejtmana Pardubického kraje a ve které žáci letošní 5.A obhájili své loňské prvenství. *Redakční rada šk. časopisu*

Program činnosti KČT**Sobota 15.11.**

Pěší výlet do okolí ČESKÉ TŘEBOVÉ **Kozlovský vrch**. Sraz zájemců na **nádraží ČD v 8.40 hod.** Návrat v odpoledních hodinách

Středa 9.11.

Přátelské posezení v klubovně, příprava programu na prosinec a příští rok. Začátek v **18.00 hod.**

Sobota 12.11.

Vlakový zájezd pro rodiče s dětmi a mládež do **PRAHY** s návštěvou divadla pro děti, hvězdárny na Petříně a dalších zajímavostí. Odjezd z nádraží ČD v 5.13 hod. Příhlášky do 25. 10. u L. Weinlicha, tel. 603 733 322.

Čtvrtek 17. 11.

Výletová hra pro děti a mládež „**Nebojte se strašidel**“. Sraz zájemců u obřadní smuteční síně na Křížovém vrchu, začátek hry v 18.00 hod.

Sobota 19.11.

Účast na turistické akci KČT ve Velkých Opatovicích **Zamykání turistických cest**. Sraz zájemců na nádraží ČD v 8.40 hod. Návrat v odpoledních hodinách.

Sobota 26.11.

Pěší výlet pro rodiče s dětmi na Cimburk - **Za čertovským perníkem**

Příchod na zříceninu hradu Cimburka individuální dle vlastní volby trasy. Setkání s čerty v době od 13.00 do 14.30 hod. Opékání buřtů. Návrat vlakem do 16.00 hod.

Ing. Josef Schneeweiss

Sdružení přátel Kulturního domu v Boršově

Zve všechny zájemce dne 20.11. v 15.00 hodin na divadelní představení **Cesta kolem světa** - parodii na známý příběh zahraje ochotnický spolek ZAKLEP ze Svitav.

Dále připravuje:

- 4.12. Mikulášskou besídku
- 17.12. vánoční koncert pěveckého sboru Fermáta a žáků ZUŠ
- 31.12. Silvestrovskou zábavu

Výbor Místní organizace Českého rybářského svazu Moravská Třebová

Vás zve na

RYBÁŘSKOU ZÁBAVU

19.11. od 19³⁰ hod.

v sále Na Pisku

- tradiční rybí občerstvení
akce bude plakátována

Čtyřboj fyzické zdatnosti

Jednou z prvních akcí, která v letošním roce proběhla na naší Speciální škole (ul. Nová) bylo provedení fyzické zdatnosti našich žáků. Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách (sed-leh, sklapovačky, dívčí kliky a dřepy). Fyzický výkon byl měřen u každého žáka/žáknice do doby jedné minuty v každé z výše uvedených disciplín. Porovnatelným měřítkem, zda se žáci přes zimu zlepšili bude opakovaný čtyřboj fyzické zdatnosti, který proběhne na jaře roku 2006. Chtěl bych jako organizátor soutěže poděkovat všem žákům (z toho 18 dívek) za obrovskou bojovnost při absolvování jednotlivých disciplín.

Výsledky: L. Houser (5.A), D. Drdůl (5.B), J. Nárožný (6.A), M. Košina (6.B), J. Heger (7.A), J. Sojma (7.B), L. Šumbera (8.A), J. Čonka (8.B), J. Baják (9.A), P. Heger (9.B)

Nejlépeší chlápce bez rozdílu věku:

- 1. místo J. Nárožný (6.A)
- 2. místo M. Košina (6.B)
- 3. místo J. Baják (9.A)

Nejlépeší dívky bez rozdílu věku:

- 1. místo H. Česáková (9.A)
- 2. místo M. Holubovská (7.B)
- 3. místo R. Podmanická (6.B)

Absolutním přeborníkem čtyřboje ve fyzické zdatnosti se stal J. Nárožný (6.A).

Mgr. Miroslav Muselík, učitel Speciální školy

Třebovský víceboj

Zajímavá sportovní akce se uskutečnila v sobotu 5.10. na atletickém hřišti při II. ZŠ. Před časem se sportovní nadšenci atletiky kolem Radka Pavliše, rozhodli uspořádat atletický devítiboj (z klasického desetiboje chyběla jen tyč). Uskutečnily se dva ročníky víceméně pro skalní příznivce. Letos operativně organizátoři dali akci i další dimenzi a přizvali „z hecu“ cyklisty a ono to vyšlo!

Hlavně počasí nabídlo příznivou atmosféru, tím pádem více než třicítka sportovců všech věkových kategorií svedla lýtý boj v „Třebovském víceboji“ o prestiž, i o výsledky. Organizátoři byli spokojeni a směle už nyní zvou na pokračování za rok.

Pořadí:

1. Podhorný Libor - 4258 bodů, 2. Pavliš Radek - 3979, 3. Šmeral Milan - 3863, 4. Křupka Jindřich - 3612, 5. Legát P. - 3457

Nejlepší výsledky:

Koule	Peřina P.	15,30 m
100m	Podhorný L.	12,5 s
oštěp	Šmeral M.	46,52 m
60 m př.	Podhorný L.	9,4 s
dálka	Šmeral M.	5,30 m
200 m	Podhorný L.	26,7 s

výška	Křupka J.	1,70 m
disk	Peřina P.	39,80 m
1000 m	Pocsai S.	3:22,4 min.

Pořadí dle kategorií

Muži do 20 let:

1. Smec 3077
2. Křupka R. 2526
3. Nečas 1622

Muži 30-39 let:

1. Podhorný 4258
2. Pavliš 3979
3. Křupka J. 3612

Muži 40-49 let:

1. Šmeral 3863
2. König L. 2510
3. Skoupý 2390

Muži 50 a více let:

1. Ježek 1513
2. Koschata 1057

Ženy (30-39 let):

1. Hrbatová Jana 1719,
2. Slavičková Lucie 830, 3. Rolencová Dita 639



Fotbal: Ústup z pozic

Jestliže začátek soutěžního ročníku byl téměř impozantní, v průběhu podzimu rozkolísaná forma zahrnala moravskotřebovské fotbalisty mnohdy do úzkých. Zejména překvapuje způsob, jakým áčko ztratilo punc neprůstřelnosti (ve 3 zápasech 12 obdržených branek, totální propad B celku. Úspěch dorosteneckých celků je povinností, vezmeme-li v úvahu soutěž a soupeře (I.A třída). Vysokou laťku i nadále drží žáci v krajské přeboru, což je velmi potěšitelné.

Do konce podzimu zbývá několik kol. Analýzu a zhodnocení první části soutěže vám v součinnosti s managementem oddílů nabídneme za měsíc.

Kalendoskop výsledků:

Dobříkov - A muži	4 : 0
A muži - Skuteč	3 : 4
Vysoké Mýto - A muži	2 : 1
A muži - Tesla Pardubice	2 : 0
Průb. pořadí: 4. místo 10 6 0 4 17:16 18 (3)	
B muži - Kamenná Horka	0 : 4
Rybník - B muži	3 : 1
B muži - Králíky	1 : 2
Vysoké Mýto B - B muži	3 : 1 (1:1)
Průb. pořadí: 14. místo 10 1 1 8 9:23 4 (-11)	
Dorost A - Janov	4 : 1
Březová n/Sv. - Dorost A	2 : 4
Dorost A - C. Heřmanice	3 : 1
Žamberk - Dorost A	0 : 1

Průb. pořadí: 1. místo 10 9 1 0 34:5 28 (+13)

Linhartice - B dorost	4 : 0
B dorost - Opatov	4 : 0
Jaroměřice - B dorost	2 : 1
B dorost - Rohozná	8 : 0

Průběžné pořadí: 2. místo 10 8 0 2 39:10 24

Chocen - žáci st.	0 : 3
Žáci A - MFK Pardubice	2 : 1
Svitavy B - Žáci A	3 : 0
Žáci A - Polička	4 : 0
Třešňovice - Žáci A	0 : 3
Žáci A - FK AS Pardubice B	2 : 1

Průb. pořadí: 2. místo 8 6 1 1 21:8 19

Chocen - žáci ml.	1 : 1
žáci ml. - AFK Chrudim B	5 : 3
Laňškoun - žáci ml.	0 : 6
žáci ml. - MFK Pardubice	0 : 1
Svitavy B - žáci ml.	4 : 0
žáci ml. - Polička	0 : 0
Třešňovice - žáci ml.	1 : 0
žáci ml. - FK AS Pardubice B	1 : 1

Průb. pořadí: 7. místo 8 2 3 3 13:11 9 (-3)

Linhartice - Žáci B	3 : 5
Jevíčko - Žáci B	1 : 5
Žáci B - Březová n/Sv.	4 : 1
Bystré - Žáci B	0 : 5
Žáci B - Opatov	12 : 0

Průb. pořadí: 1. místo 8 8 0 0 61:7 24

Hokej opět na scéně

Těsně před zahájením nové sezóny jsme vyzpovídali management oddílů, který se svěřil mj. s přípravou fázi, vyjádřil se k hráčským změnám, zhodnotil přátelská utkání a vypočetl kádr.

Družstvo dospělých se připravovalo na sezónu 2005/2006 již od jara suchou kondiční přípravou a od začátku září tvrdě pracovalo na ledě zimního stadionu v M. Třebové. Do přípravy s dospělými pod vedením trenéra Pavliše vstoupili kromě tradičních odchovanců i mladíci Doseděl a König A. Ostatní přespolní hráči se mimo sezónu připravovali individuálně. Hráčský kádr zaznamenal oproti loňskému roku několik změn. Po několika sezónách byla ukončena spolupráce s dvojicí brankářů Plánicka - Šauer. Post brankařské jedničky obsadil Petr Bureš a záda by mu bude kryt moravskotřebovský Petr Krbušik. Na post beka se vrátil po roční odmlce zaviněné zraněním Tomáš Brumar a nově naskočil již zmíněný junior Doseděl. Útočné řady citelně zasáhlo odchod dvou kvalitních hráčů loňské sezóny - Šejby (ukončil činnost) a pravidelného brankového střelce Širůčka (Uničov). Novými tvářemi v útoku jsou trebovský junior König, prostějovský Matoška, přerovský Horák, po zranění se postupně zapojuje Koláček.

Herní systém 1.KL po letech zaznamenal dost zásadní změnu, a to zejména v zařazení momentálně herně slabších soupeřů, kteří však mohou překvapit. Vzhledem k tomu, že jsou to družstva z našeho okolí, určitě vzbudí vzájemné duely větší divácký zájem. Otázkou však je, jaká bude sportovní úroveň zápasů. Druhá finálová část hraná systémem play off přinese snad více dramatickosti.

Sportovní rubriku připravil František Matošek

HC Slovan MT chce v nové sezóně bojovat o postup do finálové osmičky Pardubického a Hradeckého kraje, zároveň dát příležitost mladým trebovským odchovancům, zkusit atmosféru a zápasovou zátěž 1.KL tak, aby postupem času byli schopni důstojně pokračovat v moravskotřebovském hokeji.

Přátelská utkání HC Slovan MT: MT-Chotěboř 7:3, Hlinsko-MT 5:4, Chotěboř-MT 5:4, MT-Boskovice 5:3.

Mužstvo A HC Slovan Moravská Třebová:

(soupiska)

Brankáři:	Petr Bureš - HC MT
	Petr Krbušik - HC MT
Obránci:	Tomáš Brumar - HC MT, Jaromír Parolek - HC MT, Vladimír Doseděl - HC MT, Lukáš Kutmon - hostování HC Prostějov, Petr Havlíček - hostování HC Šumperk
Útočníci:	Roman Muselík (kapitán) - HC MT, Petr Muselík - HC MT, Lukáš Moravec - HC MT, Aleš König - HC MT, Miroslav Husárek - HC MT, Miroslav Koláček - HC MT, Libor Kobza - HC MT, Michal Štěpař - HC MT, Robert Hanák - hostování HC Přerov, Patrik Syrový - hostování HC Šumperk, Stanislav Horák - hostování HC Přerov, Milan Matoška - hostování HC Prostějov
Trenér:	Bohumil Pavliš
Vedoucí mužstva:	Vlastimil Motýl

Ostrý soutěžní start a body přihrál trebovským za soupeře loňského vítěze KL a účastníka baráže o 2. ligu. HC Litomyšl. V minulosti byly zápasy většinou velmi vyrovnané, tak tomu bylo i tentokrát. HC Slovan - HC Litomyšl 3 : 3 (2:1, 0:1, 1:1)

Branky: Horák, Moravec, Matoška

Sport na gymnáziu

Jak známo, aktivita studentů gymnázia je celoročně značná. Studenti jsou rozprostřeni do většiny moravskotřebovských sportovních klubů (fotbal, hokej, korfbal, volejbal, stolní tenis, cyklistika aj.), nadto se účastní Středoškolských her v mnoha sportech a dalších sportovních podnicích, z nichž sami mnohé pořádají.

ZÁTOPKOVA DESÍTKA

Ve stávajícím školním roce připravilo gymnázium na konci září tradiční Zátopkovu desítku. Využilo k tomu umělohmotné dráhy na hřišti při II.ZŠ. Forma štafetové běhu byla jako vždy velmi strhující a pro diváky atraktivní. Sami organizátoři dosáhli rovněž nejlepšího času.

Kategorie ZŠ:

1. ZŠ Palackého Mor. Třebová „A“ 28:58,8 min.
2. Gymnázium Mor. Třebová 30:22,1 min.
3. ZŠ Palackého Mor. Třebová „B“ 31:23,9 min.

Kategorie SŠ:

1. Gymnázium Moravská Třebová 27:11,2 min.
2. SŮS, SOU a OU Mor. Třebová 31:40,6 min.

V soutěži Zátopkova štafeta (štafetový maratón) dosáhlo družstvo gymnázia čas 2:30:20,3 hod.

STŘEDOŠKOLSKÝ POHÁR V ATLETICE

Okresní kolo Středoškolského poháru v atletice proběhlo v Litomyšli na konci září za účasti šestnácti družstev – osmi dívčích a osmi chlapeckých a studenti moravskotřebovského gymnázia v něm dopadli více než dobře.

Družstvo dívek zvítězilo a se ziskem 7004 bodů postoupilo do krajského kola. Výbojovalo rovněž postup získaným 2. místem (9145 bodů), avšak v důsledku výměnného zájezdu do Nizozemí, kam odjela v době konání krajského kola většina atletů, přepustilo účast Gymnázium Polička.

Přestože se dívky krajského klání zúčastnily v oslabené sestavě, podaly však perfektní výkon a skončily ziskem 6979 bodů na výtečném 2. místě za Gymnázium Pardubice. Škoda neúčasti dvou opor (M.Rodová, J.Reslerová), neboť postup do republikového kola byl na dosah. Vše je vyváženo možnými úspěchy v příštích ročnících, družstvo je velmi mladé a perspektivní.

Na výrazném úspěchu se podílely studentky s těmito výkony:

60 m:	Mrvová Petra	8,3 s
	Klímová Kateřina	8,3 s
200 m:	Dostálová Jana	30,2 s
	Továrková Petra	30,5 s
800 m:	Lopourová Marie	2:49,4 min
	Čáповá Barbora	2:49,6 min
Výška:	Dostálová Jana	136 cm
	Lopourová Marie	132 cm
	Jand'ourková Radka	132 cm
Dálka:	Mrvová Petra	474 cm
	Ondrová Iva	420 cm
Koule:	Klímová Kateřina	12,51 m
	Vašková Hana	9,30 m

Štafeta 400 m x 300 m x 200 m x 100 m: 2:41,8 min (Mrvová Petra, Dostálová Jana, Továrková Petra, Klímová Kateřina).



Zadní řada (zleva): Vašková, Klímová, Reslerová, Rodová Markéta, Ondrová, Jand'ourková. Přední řada (zleva): Trubačová Eliška (ved. družstva), Lopourová, Čáповá, Dostálová, Továrková.

Sportovní nabídka

• Fotbal		
5.11.	9.30	žáci A - SK Chrudim
	14.00	muži A - Holice
• Hokej		
2.11.	18.30	HC Slovan - Staré Jesenčany
9.11.	18.30	HC Slovan - Světlá n/Sáz.
16.11.	18.30	HC Slovan - HC Skuteč
27.11.	17.00	HC Slovan - HC Polička

Basketbal v Moravské Třebové

Basketbal v Moravské Třebové se hraje již třetí sezónu. Mladší dorostenci BK ASPV Slovan Moravská Třebová jsou účastníky krajského přeboru Pardubického kraje.

V loňském ročníku se dokázali mladí chlapci prosadit až na 4. místo. V soutěži byli rovněž muži, ti letos z technických důvodů soutěžit neobsazují. Naopak nově bylo vytvořeno družstvo kadetek.

Basketbal nepatří ke sportu, který se rodí ze dne na den. Je to kolektivní sport se vším všudy a vyžaduje hodně píle jak ze strany hráčů, tak organizátorů. Dovolujeme si vás požádat o jakoukoliv pomoc organizátorskou, sponzorskou, trenérskou, hledáním nových talentů. Rozšířením členské základny bychom vás chtěli pozvat na mistrovské zápasy. Pravidelně vás budeme informovat o výsledcích a vývoji BK ASPV. Doufáme, že do konce roku 2005 si všechny informace budete moci najít i na web stránkách.

Kontaktní spojení: MOB 724 007 047 Král M.

<http://www.volny.cz/basket.vco/kadetky.htm>

Rozlosování

OP kadetky

(vždy dvojzápas) Hrací doba: od 15 h. v tělocvičně na ul. J.K. Tyla

- 24.09. BK ASPV M.T. - Nová Paka
- 22.10. BK ASPV M.T. - Litomyšl
- 19.11. BK ASPV M.T. - Trutnov
- 03.12. BK ASPV M.T. - BK Studánka
- 28.01. BK ASPV M.T. - Sokol Hr. Králové B
- 25.02. BK ASPV M.T. - Trutnov A
- 08.04. BK ASPV M.T. - Jičín

Krajský přebor mladší dorostenci

(vždy dvojzápas)

- 08.10. BK ASPV M.T. - Havlíčkův Brod
- 05.11. BK ASPV M.T. - Tesla Pardubice
- 19.11. BK ASPV M.T. - Chrudim
- 10.12. BK ASPV M.T. - Litomyšl
- 17.12. BK ASPV M.T. - Vamberk
- 21.01. BK ASPV M.T. - Heřmanův Městec
- 04.03. BK ASPV M.T. - Choceň

Úspěchy duatlonistů

V sobotu 17.9. se vydali naši duatlonisté Petr Štěpař a Martin Berka na Dolnorakouský pohár, jehož finále se konalo nedaleko Vídně. Závod nebyl dlouhý (3 km běh, 20 km kolo, 3 km běh), ale svým kopcovitým terénem při běhu byl docela náročný. Nadto po celou dobu přelilo.

Petr Štěpař si odvezl další 1. místo ve své kategorii, když v absolutním pořadí z 90 závodníků skončil na 5. místě. „Nemám rád běh do kopců, protože jsem těžký a na kole mi vadili pomalejší závodníci, kteří se vezli v háku, třebaže to bylo zakázáno. Domácí rozhodčí si nás „cizáků“ všiml více než domácích, takže to pořad smrdělo žlutou kartou. Na příslušný zájem rozhodčích v cyklistické části také trochu doplatil Martin.“

„zhodnotil Štěpař. Martin Berka skončil v kategorii juniorů na 3. místě, v absolutním pořadí byl jedenáctý. „Běželo se mi dobře, na kole jsem však trochu ztratil, ale i tak jsem se oproti loňsku dost zlepšil.“

Na mistrovství Pk v duatlonu v sobotu 1.10. v Žamberku nenechal náš sportovec nikoho na pochybách o svých kvalitách. Ve své kategorii (nad 40 let) získal prvenství a stal se mistrem Pardubického kraje pro rok 2005. Nejlepší byl i v Poháru Pardubického kraje.

Dodejme, že ještě téhož dne, téměř neunaven, se zúčastnil silniční časovky v rámci cyklomanu 2005, trať projel rychlostí 34,55 km/hod. a skončil ve své kategorii čtvrtý.



Seriál Tauer elektro cup v cíli

Desetidílný celoroční seriál o nejlepšího cyklistu Moravské Třebové dospěl do svého závěru. Posledními podniky v měsíci října se staly silniční časovka a atraktivní jízda do vrchu. Oba závody proběhly za ideálního počasí a s tradiční účastí (70 jezdců všech věkových kategorií) a jen potvrdily oblibu podobným akcí.

Vítěz časovky přijel z Jablonného nad Orlicí

Ideální počasí, pro nadřazené cyklisty neprekonatelná atmosféra. Tak to vypadalo začátkem října, když na novou 23km trať (Linhartice-Chornice) vyrazila tradiční sedmdesátka jezdců, aby naplnili své ambice. V předposledním 9. závodě šlo do tuhého, neboť z deseti uskutečněných podniků se každému jezdcovi nehorší umístění škrtala. Silnou ekipu jezdců vyslaly do Moravské Třebové Svitavy, loňskému vítězi P. Kudovi ze Svitav se ovšem nepodařilo překonat jiného hosta R. Paukerta, který trasu absolvoval bezmála průměrnou 40km rychlostí. Domácí fandby potěšil stále se lepší S.Pocsai, ostatní zajeli své maximum a ve většině lepší časy než před rokem. Mezi desítku nejlepších se ze starších jezdců dokázal vklínit pouze J. Doležel, nejlepší ženou byla na 26. místě Bedřiška Schneiderová (0:40:30), s výjimkou jediného závodníka (ročník 1994) se všichni vešli pod hodinový limit.



Trojice nejlepších časovkářů: zleva Radek Paukert, Pavel Kuda a Sándor Pocsai

Nejlepší v jednotlivých kategoriích

M 1 (34 účastníků)

- 1. Paukert Radek 00:33:23
- 2. Kuda Pavel 00:34:20
- 3. Pocsai Sándor 00:34:49

M2 (17 účastníků)

- 1. Doležel Josef 00:36:36
- 2. Hanák Jaroslav 00:38:05
- 3. Dobeš Stanislav 00:38:08

M3 (14 účastníků)

- 1. Budig Norbert 00:38:27
- 2. Partyš Miloslav 00:40:38

- 3. Steklý Josef 00:40:40

Ženy (7 účastnic)

- 1. Schneiderová Bedřiška 00:40:30
- 2. Moravcová Věra 00:44:45
- 3. Mizerová Olga 00:45:17

Výsledkový servis: <http://nakole.orez.cz/cykloman/>

Závod do vrchu svědčil Pocsaiovi

Náročnost závodu neoslabilo ani nádherné počasí, které si vybralo 15.10. za svůj den. Trať sjezdovky u Aralu byla suchá a přilákala 72 jezdců z Mor. Třebové a okolí, Svitav, Lanškrouna, Zlína, aj.

Závod pořádně organizátorským tandemem Juriš F. – Boháč P. nepostrádal náročnost, na 200m trati lyžařské sjezdovky bylo nutné překonat převýšení 48 m, což bylo nad síly většiny. V soupeření těch nejlepších ovšem nechyběly napětí a dramatičnost, v každé z kategorií celoročního seriálu Tauer elektro cup bylo ve hře celkové vítězství, které by spadlo do klína tomu nejlepšímu.

Závod měl vysokou kvalitu v obou jízdách na samotný TOP se nakonec dostal nevidaný počet 16 jezdců (loni pouhých 8, rok předtím 3). Mezi nimi se rozhodovalo v paralelním finále: všichni se vydali na trať souběžně a rozhodovalo mj. kdo bude na vrcholu nejdříve. To se nakonec podařilo **Sándoru Pocsaiovi**, jehož sportovní forma v posledních dvou měsících nevidaně kulminovala. Odměnou mu bylo nejen toto vítězství, ale i celkové prvenství v seriálu Cykloman 2005. Svě pocity v cíli zhodnotil lakonicky a výstižně, přesto nevidaně skromně: „*Gratuluji svým soupeřům, že mě tolik potrápili. Snad mi nohy neupadnou. Bolest vyvažuje spokojenost z toho, že jsem to zvládl.*“ Mezi ostatními se rozhodovalo v pověstných centimetrech.

Výsledky

Celkové pořadí*

- 1. Pocsai Sándor, 2. Doležel Josef (M2); 3. Dvořák Dušan, 4. Orálek Luboš, 5. Kadidlo Jiří, 6. Wolf Jiří, 7. Štěpař Petr, 8. Kuběnka Radek, 9. Rotter Michal, 10. Orner Zdeněk; 11. Horák Michal, 12. Němčík Martin, 13. Vyrubal Pavel, 14. Prudil Jiří, 15. Sedlák Jiří, 16. Častulík Luděk, (všichni 400m) - 17. Štěpánek Petr 354,00

*s výjimkou J.Doležela platí i pro kategorii M 1 (muži do 40 let)

První ženou v celkovém pořadí byla na 19. místě Schneiderová Bedřiška (celkem 8), na další místech skončily: 2. Štěpánková Veronika, 3. Hrbatová Jana.

M2 (muži nad 40 let)

- 1. Doležel Josef 400,14 m
- 2. Štěpař Petr 400,09 m
- 3. Orner Zdeněk 400,06 m

M3 (muži nad 50 let)

- 1. Němčík Vítězslav 222,48 m
- 2. Budig Norbert 122,30 m
- 3. Kubín Jan 122,21 m

Nejstarším účastníkem byl J. Kubín (1946), nejmladší M. Dvořák (2000) – ujel dohromady 15m!

Má mládežnický hokej budoucnost?

„Ano, má!“ Přesně tak odpověděl na otázku nově přichozí hlavní trenér mládeže ledního hokeje Slovanu Moravská Třebová Petr Vrána.

Co Vás vedlo zrovna do Moravské Třebové?

Byla to skutečnost, že se zde s mládeží pracuje velice dobře a chtěl jsem tedy v započaté práci pokračovat. Navíc zde v Moravské Třebové jsem hlavním trenérem, což je pro mě výzva, zatímco ve Vsetíně jsem byl trenérem pouze konkrétní kategorie dětí.

Jaký u Vás udělal dojem zdejší hokej?

Jak jsem již řekl, s mládeží se zde pracovat umí dobře, samozřejmě něco bych změnil, ale to bych ani nebyl trenér, kdyby se mi zde vše líbilo. Jedná se o systémové změny, které se týkají mě a dalších trenérů.

Co říkáte na zázemí?

Zázemí ledního hokeje je třeba změnit ihned, je vidět, že se zde již mnoho udělalo, střecha, mantinely, ale je zapotřebí co nejdříve dobudovat i tribunu a šatny pro děti, jakož i hostující mužstva. Je totiž neúnosné, aby dvě kategorie dětí sdílely jednu šatnu, navíc bez sociálního zařízení. Bez tohoto zázemí zde totiž nebudou děti a ani diváci.

A bez diváků se hokej dělat nedá!

Jaké konkrétní změny tedy chystáte?

Jsem zde příliš krátce na to, abych měl nějaké zásadní změny, pořád se ještě rozkoukávám. Nelíbí se mi však, že trenéři přecházejí z kategorie do kategorie, podle toho, jak jim odrůstají vlastní děti. Chci udělat vše pro to, aby konkrétní trenér v kategorii zůstával a nabíral tak v této kategorii zkušenosti, které samozřejmě další práci zúročí.

Jaký je rozdíl mezi dětmi zde a ve Vsetíně?

U mladších dětí, tedy přípravky a elévů, bych žádné velké rozdíly neviděl. Rozdíly ve výkonnosti jsou dány až ve starších ročnících. Ve Vsetíně se hraje extraliga, zatímco zde 1. Vč liga, což rozdíl je. Ti nejlepší zde nemají další motivaci mezi svými vrstevníky, chybí jim konkurence, kdy by se ti nejlepší vzájemně poměřovali.

A na závěr, čeho byste rád dosáhl?

Mým cílem je vybudovat tým juniorů, neboť jedině ti jsou rádně předurčení jako budoucnost A týmu. Chci vychovat vlastní hráče do A týmu, které bude každý znát, a na které bude s radostí chodit celá sportovní veřejnost, tak jak se nám to v minulosti podařilo ve Vsetíně.